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TRANSCRIÇÃO

Data da Sessão: 28/04/2026Tipo da Sessão: Ordinâ riâ

______________________________________________
INÍCIO DA TRANSCRIÇÃO
Bom diâ âmigos e âmigâs Vereâdores, âmigos Vereâdores e âmigâs Vereâdorâs. Bom diâfuncionâ rios dâ câsâ, bom diâ âmigos e âmigâs que se encontrâm nâ gâleriâ externâ. Um bom diâtâmbe m, â nossâ Polí ciâ Municipâl que estâ âí . Vâmos dâr iní cio â mâis umâ Sessâ o Ordinâ riâ nessâcâsâ. quândo sâ o 9 horâs e 40 minutos, em nome de Deus, dâmos iní cio mâis umâ Sessâ o. Eu peçocom que o vereâdor Bitoti, fâçâ â verificâçâ o de quo rum, por fâvor Vereâdor.
Bom diâ â todos, estâ presente o Presidente Vânderrây, Vereâdorâ Geisi Fe nix, Vereâdorâ Nice,Vereâdorâ professorâ Leilâ, Vereâdor Brâgâ, Vereâdor Alexândre Gomes, Vereâdor Doutor Flâ vio,Vereâdor Alexândre Silvâ, Vereâdor Louro Frângo, Vereâdor Pâstor Aure lio, Vereâdorâ Nâthâliâ, hâ quo rum senhor Presidente.
Obrigâdo, Vereâdor Bitoti, pelâ verificâçâ o de quo rum. Solicito com que â nossâ segundâ secretâ riâ,Vereâdorâ Nice Ruffeil, fâçâ â leiturâ de um texto Bí blico, por fâvor, Vereâdorâ. E solicito âos nobresVereâdores que se fâçâm presentes, os que se fâzem presentes, tâmbe m que ficâ-se de pe , por fâvor.
O Senhor lutârâ por voce , entâ o somente âcâlme-se. E xodo 14:14. Pâlâvrâ do Senhor.
Obrigâdo Vereâdorâ, nossâ segundâ Secretâ riâ Nice Ruffeil. Novâmente quândo sâ o 9 horâs e 40minutos dâ o iní cio â mâis umâ Sessâ o Ordinâ riâ nâ nossâ Câsâ de Lei. Eu quero âproveitâr omomento, e dâr um bom diâ donâ Cristiâne Atâí de, diretorâ operâcionâl dâ nossâ câsâ de DefesâCivil de Anânindeuâ. Bom diâ, senhorâ e todo o seu corpo, sintâ-se em câsâ. Um bom diâ pârâ voce s.Solicito, tâmbe m sâu do o Vereâdor licenciâdo hoje, secretâ rio Elton Nunes, secretâ rio dâ proteçâ ode defesâ dâ Secretâriâ de Proteçâ o de Defesâ Animâl. Bom diâ âmigo, sintâ-se em câsâ. Convidotâmbe m ele â fâzer pârte dâ nossâ plenâ riâ. Obrigâdo âmigo. Vâmos dâr iní cio âos pronunciâmentosiniciâis, nâ nossâ câsâ de lei. Solicito com que o nobre Vereâdor Alexândre Gomes se pronuncie. Porfâvor vereâdor.
Bom diâ â todos e â todâs, como â gente sempre fâz, quero âgrâdecer â Deus, â oportunidâde que eleme dâ , de mâis umâ vez estâr âqui nâ sessâ o nâ Câ mârâ Municipâl, e â sâudâr â donâ CristiâneAtâí de, que representâ â Defesâ Civil âqui sâudâr âqui o Vereâdor Elton Nunes que estâ licenciâdo,Sâudâr o Presidente, em seu nome, sâudâr â mesâ diretorâ dâ Câ mârâ, sâudâr â Vereâdorâ Nâthâliâ,â Vereâdorâ Leilâ, â Vereâdorâ Nice, em seus nomes, sâudâr âqui todos os colegâs e colegâs
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Vereâdores. Senhor Presidente, Hoje âqui venho fâlâr, do triste episo dio que tivemos nâ nossâcidâde, com âs fortes chuvâs, que ocorrerâm em Anânindeuâ, mâs tâmbe m ressâltâr, VereâdorâGeisi, o pronto âtendimento, â prontâ respostâ dâ prefeiturâ de Anânindeuâ, e âqui jâ pârâbenizârâm o nosso Prefeito Hugo Atâyde, que botou â mâ o nâ mâssâ, e foi pârâ â ruâ junto comâ defesâ civil, junto com â Secretâriâ de Obrâs, Secretâriâ de Segurânçâ, Secretâriâ de Assiste nciâSociâl, Secretâriâ de Limpezâ Urbânâ, Secretâriâ de Meio Ambiente, enfim, onde o nosso Prefeito,Presidente, juntou umâ forçâ-târefâ, junto com os Vereâdores, e âqui todos os Vereâdores, umâgrânde mâioriâ pârticipou em loco, de umâ âçâ o de um grânde mutirâ o, Vereâdorâ Nice, em prol, eem defesâ dâ nossâ populâçâ o, levândo todo tipo de âssiste nciâ, pârâ âs comunidâdes âfetâdâs.Tenho certezâ, que o gesto nâ o so , dâ obrigâtoriedâde do poder pu blico, mâs o gesto humâno. Eâqui eu quero pârâbenizâr â todos e â todâs que estiverâm. Envolvidos neste grânde multirâ ocâpitâneâdo, pelo nosso Prefeito Hugo Atâyde. Dizer mâis umâ vez e que, quero tâmbe m enâltecer otrâbâlho, que eu âcompânhei do Vereâdor Elton Nunes, lâ dentro do 40 horâs, dentro dâquelâcomunidâde de Oziel Pereirâ. Enfim, âcho que tem que dâr â Ce sâr o que e de Ce sâr e pârâbenizâr, eressâltâr primeiro lugâr.
A âçâ o dâ Prefeiturâ que nâ o se escondeu em nenhum momento em meio â dificuldâde. E foi, emconjunto com todâ com todos os Vereâdores, com todos os âgentes pu blicos, polí ticos dâ cidâde,buscâr soluço es que eu âcredito, que e isso que temos que fâzer, buscâr soluço es, buscâr meios deresolver os problemâs. Tive informâçâ o, que o prefeito Hugo Atâyde esteve em Brâsí liâ, estevereunindo com â Defesâ Civil Nâcionâl, câpitâneândo recurso pârâ â nossâ cidâde, câpitâneândorecurso, pârâ âjudâr o nosso muní cipe, e, e isso que tem que ser feito. A Prefeiturâ, o poder pu blico,tem que ter botâr â mâ o nâ mâssâ e trâbâlhâr pârâ melhorâr â quâlidâde de vidâ dâ nossâpopulâçâ o. Isso estâ sendo feito, Vereâdorâ. Eu nâ o tenho du vidâ que isso estâ sendo feito. Segundomomento, eu queriâ relâtâr, esse finâl de semânâ, Presidente, nâ minhâ âgendâ, entre Anânindeuâ eo interior do Estâdo, no sâ bâdo, eu pude, fâzer umâ visitâ, âos trâbâlhâdores, âos empresâ rios, âospermissionâ rios, Lâ do pârque do 8. E eu, me depârei e eu pude, ir de empreendimento, emempreendimento, visitâr âqueles, trâbâlhâdores, âqueles empresâ rios, âqueles empreendedores, epude, me depârâr com â felicidâde, dâquele espâço, dâ hârmoniâ dâquele espâço, pude me depârâr,com umâ bârrâcâ, dos Doces que Encântâm, que pessoâs que fâzem o curso nâ Prefeiturâ temoportunidâde de usâr, de 15 em 15 diâs, Fe lix, â bârrâcâ.
E lâ â bârrâcâ e do projeto Doces que Encântâm. E e umâ verdâdeirâ Doceriâ, de âlto ní vel, nâ o e bom? Voce jâ teve lâ ? Eu estive lâ pelâ primeirâ vez, âssim, âcompânhândo. E eu fiquei muito feliz,Fe lix, de ver, umâ âçâ o do poder pu blico dâ nossâ cidâde, umâ âçâ o do Municí pio de Anânindeuâ,muito bem estruturâdâ, e muito bem e funcionândo. Porque quândo â Prefeiturâ oportunizâVereâdorâ Leilâ, os cursos oportunizâ, que essâs mâ es esses pâis possâm ter â formâçâ o, em doces eoutros e outrâs outrâs hâbilidâdes, ne ? Nâ o e so dâr o curso Vereâdor Bitoti, elâ dâ o curso mâstâmbe m dâ oportunidâde, pârâ âpresentâçâ o desse mâteriâl e eu pude, comprovâr isso, lâ nopârque do oito onde tem â bârrâcâ do Doces que Encântâm, âonde elâs de 15 em 15 diâs serevezâm, e nesse sâ bâdo tâvâ tendo o festivâl dâs Tortâs, e eu âchei, nâ o so âchei, como comprovei âiniciâtivâ belí ssimâ dâ do Municí pio. E âqui eu nâ o poderiâ deixâr de pârâbenizâr, â Secretâ riâMunicipâl de Economiâ, Ivelâni Câtârini, porque vereâdorâ Leilâ, hâ âlgum tempo âtrâ s, hâ âlgumtempo âtrâ s, â gente olhâvâ, pârâ nossâs feirâs, pârâ os nossos mercâdos, pârâ esses espâços âonde,tem permissionâ rios e ele tinhâ umâ visâ o, Presidente, hoje.
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Voce ândâ nâs feirâs, voce ândâ nos mercâdos, voce ândâ onde tem permissionâ rio. Vereâdor NetoD'Ippolito, voce ve â diferençâ dâ âtuâçâ o do poder pu blico, nessâs â reâs, âonde o permissionâ rio, ofeirânte, o empreendedor, ele tem umâ âutoestimâ melhorâdâ, ele tem â vâlorizâçâ o, do seuempreendimento, ele tem â vâlorizâçâ o do seu nego cio ele tem um incentivo do poder pu blico, Issofoi umâ mârcâ do nosso ex-prefeito Doutor Dâniel, que tâ tendo continuidâde, no nosso âtuâlPrefeito o Atâyde. A gente tem que botâr â mâ o nâ conscie nciâ, e olhâr, o que erâ o projeto, o queerâ â secretâriâ de Economiâ, ântes Antes do governo do ex-prefeito doutor Dâniel, e o que e âSecretâriâ de Economiâ hoje, Fe lix? Olhâ â trânsformâçâ o que estâ secretâriâ fez, ne ? Nospermissionâ rios, nâs feirâs, nos mercâdos, precisâ se âprimorâr, precisâ melhorâr, como tudoprecisâ melhorâr e ter âprimorâmento, mâs e importânte ressâltâr, o trâbâlho que tem sido feito, otrâbâlho que estâ sendo feito, O trâbâlho que vâi continuâr sendo feito nessâ gestâ o. Entâ o, como euestive sâ bâdo, no pârque do 8, visitândo o permissionâ rio, conversândo com âs pessoâs, eu nâ opoderiâ deixâr de vir âqui. E fiz âte um ví deo fâlândo no sâ bâdo, nâ minhâ visitâ âo Doces queEncântâm, eu nâ o poderiâ vir âqui, e dizer e relâtâr, o sentimento que eu tenho escutâdo nâ pontâ.Nâs feirâs nos mercâdos, e dos lâvrâdouros pu blicos, âonde no s temos permissionâ rios.
No mâis Presidente desejâr um bom diâ â todos, que pâpâi do Ce u continue nos âbençoândo e nosprotegendo grândemente. No mâis muito obrigâdo, e tenhâ um bom diâ. Obrigâdo VereâdorAlexândre Gomes, pelo seu discurso iniciâl, châmo âgorâ â nossâ âmigâ professorâ Leilâ Freire, Porfâvor, Vereâdorâ, ficâ â vontâde. Bom diâ â todos âqueles que nos visitâm. Quero destâcâr ecumprimentâr em especiâl, âo Grupo Representâtivo dâ Defesâ Civil de Anânindeuâ, presente âquineste Plenâ rio hoje, â todos os nossos pârceiros. Quero fâzer umâ sâudâçâ o especiâl, âo nossoâniversâriânte dâ semânâ. Que Deus lhe de , muitâ sâbedoriâ, muitâ sâu de vidâ longâ. Sâudâr â mesâdiretorâ e cumprimentândo, âo nosso Presidente Vânderrây, quero estender os comprimentos âotodos os membros destâ mesâ.
Hoje eu quero fâlâr em especiâl, sobre o diâ de âmânhâ , o e pediriâ umâ âtençâ o especiâl, de todosos âmigos. Amânhâ e um diâ, no s vâmos comemorâr vâ riâs questo es, diâ dâ prevençâ o de âcidentesno trâbâlho, o diâ dâ Sogrâ, mâs eu quero fâlâr âqui do diâ que vâmos comemorâr âmânhâ que e odiâ dâ Educâçâ o. E âqui eu quero fâlâr, do diâ dâ educâçâ o pu blicâ. No s temos âqui neste Plenâ rio,vâ riâs pessoâs que te m formâçâ o, nâ â reâ do grupo mâgiste rio pedâgogos, e temos tâmbe m, e pessoâs que lidâm mâis diretâmente com â educâçâ o. Mâs eu quero fâlâr em especiâl dâ educâçâ opu blicâ do Brâsil. Nâ o quero me reportâr, âo Municí pio de Anânindeuâ, nâ o quero me reportâr âonosso Estâdo do Pârâ , vereâdor Brâgâ. Quero fâzer umâ ânâ lise, de como no s estâmos, nâ educâçâ opu blicâ no Brâsil. E me permitâm fâze -lo, pelo longo tempo de experie nciâ, que nâ o vou obrigâr âcâdâ um dos senhores, fâzer contâ nesse momento, dâ mânhâ , mâs no s temos, â nossâ vidâdedicâdâ â educâçâ o pu blicâ.
Temos âvânços, mâs mâis do que âvânços, no s temos muitos desâfios. Quândo vâmos fâlâr deeducâçâ o pu blicâ no Brâsil, no s nâ o podemos fâlâr de educâçâ o pu blicâ, âpenâs considerândopre dios bonitos, âpenâs fâlândo, de formâçâ o de professores, de universidâde, de âberturâ decursos. Educâçâ o de quâlidâde, elâ tem que envolver, um conjunto de vâlores. Temos que ter,âspectos legâis, emânâdos no Conselho Nâcionâl de Educâçâ o, que criem bâse. Umâ lei de diretrizese bâse dâ educâçâ o, que sustente âs propostâs, umâ boâ bâse curriculâr, infrâestruturâ âdequâdââos progrâmâs que se colocâm, precisâmos que âs universidâdes formem, profissionâis nessâsperspectivâ, do tempo que estâmos vivendo âgorâ, e neste momento, em que estâmos fâlândo deeducâçâ o, integrâl, de âcolhimento, nâ o podemos fingir que o nosso nu mero de pessoâs com
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deficie nciâ, os nossos PCDs, nâ o âumentâ â câdâ diâ. E âí , professorâ Nice, eu quero fâlâr e mepermitâ fâlâr â professorâ hoje. Muito mâis do que os âspectos legâis, que gârântem o direito dessâscriânçâs, No s precisâmos, Pâstor Aure lio, porque voce trâbâlhâ sempre com essâ bândeirâ, dâinclusâ o, e quero cumprimentâ -lo por isso. No s precisâmos de polí ticâs pu blicâs, que sustentemestes fâzeres.
Vâmos colocâr âqui, so um dâdo de umâ pesquisâ. E dois mil e trintâ e um, segundo vâ riospesquisâdores, fontes de pesquisâs, no s vâmos ter um âpâgâ o nâs escolâs, por âuse nciâ de nu merode professores hâbilitâdos, â vejâ este dâdo senhores e importânte, pârâ no s pensârmos âqui pârâestâ câsâ, e 2031, 57% dos professores, efetivos hoje estârâ o âposentâdos. O governo federâl oGoverno o Governo Federâl lânçou, Presidente Vânderrây, o incentivo âos professores finânceiros,pârâ que fâçâ o curso de licenciâturâ. Concluâ Vereâdorâ por fâvor. Aí nâ contrâmâ o deste processo,no s tivemos umâ reduçâ o nâ âprovâçâ o, dos cursos de licenciâturâ. Concluo este pronunciâmentosobre o diâ dâ educâçâ o, nos meus pronunciâmentos finâis. Muito obrigâdo. Obrigâdo Vereâdorâ.
Châmo âgorâ pârâ os seus pronunciâmentos iniciâis. Vereâdor Fe lix Ju nior, por fâvor âmigo. Alo .Bom diâ, senhor Presidente dâ câsâ, Vânderrây Silvâ. Gostâriâ de cumprimentâr os Vereâdores emseu nome. Gostâriâ de cumprimentâr nossâs Vereâdorâs queridâs, Nice Ruffeil, minhâ âmigâ,Nâthâliâ Begot, muito queridâ, minhâ âmigâ tâmbe m Geisi Fe nix, minhâ queridí ssimâ, E obrigâdopelo cârinho, professorâ. Professorâ Leilâ, voce tâmbe m e muito especiâl pârâ mim. Minhâ âmigâ,nâ o podiâ dizer, nâ o te châmo mâis do Chicâ o.
Nâ o, e feio demâis. Seu nome e lindo. Obrigâdo pelo cârinho de sempre. Eu e minhâ esposâgostâmos muito de voce . Meus âmigos, O Vereâdor Alexândre, fâlou hâ pouco sobre um âssuntomuito importânte, que forâm âs câtâ strofes que âcontecerâm âqui em Anânindeuâ. Eu gostâriâ decumprimentâr todo o pu blico âqui presente, e, principâlmente, nossos âmigos dâ Defesâ Civil que sesintâm âbrâçâdos por essâ câsâ. E no s, infelizmente, eu estâvâ em viâgem, que eu nâ o tirâvâ fe riâshâ 5 ânos, e resolvi tirâr umâs fe riâs com meus netos, e eu fiquei âssim. muito triste de ver âsituâçâ o do Municí pio.
No s tivemos umâ chuvâ que âcredito que hâ 20 ânos nâ o se ve . E nâ o so Anânindeuâ, Bele m eMâritubâ sofrerâm muito. A regiâ o Metropolitânâ sofreu muito, com esses temporâis que câí râm.Mâs felizmente houve dâ pârte, do nosso, âqui em Anânindeuâ, do nosso Prefeito Hugo Atâyde, umâgrânde sensibilidâde. Ele foi presente, em loco em todâs âs situâço es. Eu âcompânhei pelâ internet,Vereâdor Dede , e pude ver, que ele mesmo foi ver o problemâ dâs pessoâs, e tentâr resolver osproblemâs dâs pessoâs. E eu gostâriâ de pârâbenizâr nosso Prefeito, Hugo Athâyde, pelâ iniciâtivâ,pelâ corâgem e pelâ empâtiâ com â populâçâ o. Isso e muito importânte.
Porque se voce tem um gestor, que nâ o tem empâtiâ, â populâçâ o sofre. E quândo no s temos umgestor, que se sensibilizâ com os problemâs do Municí pio, o Municí pio tende â crescer, VereâdorLouro, tende â, evoluir câdâ vez mâis. Eu gostâriâ de pârâbenizâr nâ o so os Vereâdores, meuscolegâs, dâ situâçâ o, do câso, bâse do Governo, mâs tâmbe m meus âmigos dâ oposiçâ o que tâmbe mfizerâm seu trâbâlho. Em especiâl âqui, eu gostâriâ de pârâbenizâr o Vereâdor Elton Nunes. Eufiquei reâlmente encântâdo, voce viu que no grupo eu, botâvâ sempre pâlminhâ pârâ voce ,pârâbe ns, porque voce merece. Voce reâlmente morâ nâ comunidâde, vive nâ comunidâde, sâbe odiâ â diâ, e os problemâs de câdâ um nessâ comunidâde. E e isso, gente, que eu tinhâ â dizer. E solidâriedâde, e â gente crescendo mâis, e o nosso povo mostrândo uniâ o, e isso e que e importânte,pârâ todos no s.
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Muito obrigâdo, fiquem com Deus. Obrigâdo vereâdor Fe lix, pelos seus pronunciâmentos iniciâis. Euchâmo âgorâ â nossâ secretâ riâ Donâ Geisi, Vereâdorâ Geisi, por fâvor, pârâ os seuspronunciâmentos iniciâis. No s vâmos ter umâ quebrâ de protocolo, gente que â donâ Geisi, querhomenâgeâr o grupo dâ Defesâ Civil, e eu deixo â crite rio seu Vereâdorâ ficâ â vontâde. Bom diâ âtodos, eu gostâriâ de châmâr âqui â frente, â equipe dâ Defesâ Civil que possâm se fâzer presente,questâ o de ordem Vereâdorâ. So deixândo clâro Vereâdores que, esse corpo que se fâz presente dâDefesâ Civil, estâvâ completâmente envolvido nâ forçâ târefâ, que teve âo lâdo do nosso PrefeitoHugo Atâyde, e os demâis Vereâdores, ressâltândo, que tâmbe m vereâdorâ Nâthâliâ, os vereâdoresse fizerâm presente, os Secretâ rios, e convidâdos tâ ? Junto com esse corpo, que foi encâbeçâdo pelâDefesâ Civil. Em nome do presidente Vânderrây, eu cumprimento â mesâ, e cumprimento todos osdemâis âqui presente.
Hoje, â minhâ pâlâvrâ e de grâtidâ o, grâtidâ o â quem ârregâçou âs mângâs, e foi pârâ â ruâ, nosu ltimos finâis de semânâs que que âcontecerâm, esses desâstres âmbientâis, âqui em Anânindeuâ,âtingindo cercâ, de 11 bâirros severâmente, no nosso Municí pio. Mâs hoje âqui â gente vem,âgrâdecer imensâmente todâs âs pessoâs, como o meu âmigo, Vereâdor Fe lix fâlou. Todâs âspessoâs que se sensibilizârâm, pelâ situâçâ o dâ comunidâde, e forâm pârâ âs ruâs, em especiâl OPrefeito Hugo Atâyde, que nâ o mediu esforços, foi pârâ âs ruâs, âcompânhou câsâ â câsâ, olhou olhoâ olho, de câdâ pessoâ que estâvâ necessitândo de um cârinho, de um âfâgo, de um colo, de umââçâ o râ pidâ. E essâ Prefeiturâ, eu tenho orgulho de dizer, que âcompânhei e vi, que elâ foi râ pidâ.Especiâl tâmbe m e Doutor Alessândrâ, Doutor Dâniel que conseguirâm viâbilizâr, em temporecorde, umâ âgendâ com Prefeito em Brâsí liâ, pârâ que o Doutor Hugo, conseguisse trâzerrecursos, e conseguiu, fâzer com que Anânindeuâ â fosse olhâdâ de perto, e o secretâ rio Nâcionâl deDefesâ Civil, Ministe rio de integrâçâ o, Governo federâl, em nome do Vice-Presidente GerâldoAlckmin, que enviou os te cnicos de Brâsí liâ, no mesmo diâ pârâ câ . E vierâm olhâr de perto âsituâçâ o de Anânindeuâ. Agrâdecer tâmbe m, todos os Secretâ rios, servidores que nâ o medirâmesforços, e forâm pârâ âs ruâs, se unirâm â todâs âs equipes e forâm pârâ âs ruâs, âos Vereâdoresdessâ câsâ, tânto de oposiçâ o quânto de situâçâ o, que eu tenho certezâ, que olhârâm sesensibilizârâm e nâ o medir esforços pârâ estâr nâs ruâs tâmbe m, âcompânhândo de perto câsâ âcâsâ, câso â câso mâs, em especiâl mesmo, eu quero âgrâdecer â essâ equipe, châmâdâs pelâcomunidâde de hoje lârânjinhâs. Eu digo que eles, âpâziguâvâm, houverâmmuitos protestos.
E â gente entende â necessidâde dâ populâçâ o, â âgoniâ que eles estâvâm vivenciândo. "Se oslârânjinhâs vierem âqui, â gente se âcâlmâ." E eles iâm. Pelâs imâgens, voce s podem ver. E elesestâvâm, cânto â cânto de Anânindeuâ. Forâm incânsâ veis. No mesmo diâ, ficârâm nâs ruâs âte duâshorâs dâ mânhâ . cârregândo criânçâ, de dentro de câsâ. Entrândo nâs câsâs.
Entâ o esse âgrâdecimento e pârâ voce s, equipe de Secretâriâ de Defesâ Civil. Eu me recordo que hâ um âno âtrâ s, quândo o ex-prefeito Doutor Dâniel criou essâ secretâriâ e ele, com visâ o de futurodisse: Essâ secretâriâ vâi dâr muitâs respostâs em Anânindeuâ, elâ precisâ ser criâdo urgentemente.E essâ foi â visâ o de futuro dele, e hoje â respostâ veio. Entâ o pârâbe ns Defesâ Civil, eu gostâriâ que,em nome dâ secretâriâ em nome do Prefeito em nome dâ Defesâ Civil, eu gostâriâ que todos âqui,dessem Umâ sâlvâ de pâlmâs, pârâ esse equipe porque eles merecem. Eles forâm incânsâ veis, forâmguerreiros, cuidârâm dâs pessoâs com cârinhos, e eu digo, eles estâ o prepârâdos, pârâ quâlquercrise que Anânindeuâ possâ vim â enfrentâr. Forâm elogiâdos pelâ Secretâriâ Nâcionâl de DefesâCivil. Quândo eles chegârâm âqui, disserâm no s pensâ vâmos que âqui estâvâm um verdâdeiro câos,
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mâs vimos que voce s derâm â respostâ â tempo, Pârâbe ns Defesâ Civil, pârâbe ns â todos, pârâbe nsâ Prefeiturâ, pârâbe ns â todos os envolvidos. Voce s fâzem pârte de umâ gestâ o de excele nciâ.
Muito obrigâdâ e fiquem com Deus. Obrigâdo Vereâdorâ Geisi, e âo corpo dâ dâ Secretâriâ de DefesâCivil, em nome de todo o Pârlâmento. Estâmos lhe pârâbenizândo. Que Deus âbençoe voce s. Dândocontinuidâde, âos pronunciâmentos, châmo âgorâ o Vereâdor Neto D'Ippolito, por fâvor. Abre mâ oâmigo? Obrigâdo. Vereâdor Douglâs, Vereâdor Douglâs vereâdorâ Nâthâliâ Begot, nossâ primeirâsecretâ riâ.
Abre mâ o vereâdorâ? obrigâdo. Pâstor Aure lio, nosso Vice-Presidente. Fique â vontâde Vereâdor.bom diâ â todos, Geisi incluir tâmbe m no âgrâdecimento ne Geisi? O grupo dos Legendâ rios ne ? Queestiverâm presente âqui tâmbe m, cooperârâm muito com o trâbâlho tâmbe m, incluiu o grupo dosLegendâ rios ne ? E poderiâ fâzer tâmbe m umâ homenâgem pârâ eles âqui ne ?
sugeriâ ne ? nâ o e ? O senhor e legendâ rio? Entâ o proponhâ isso, que eu to to junto e importânteimportânte, Entâ o o senhor tâmbe m e legendâ rio ne ? importânte o Rui e legendâ rio, o pro prioDâniel e legendâ rio, o louro tâmbe m, o Dede tâmbe m. entâ o? Voluntâ rios isso mesmo. Entâ o vâmosiniciâr âgorâ nossâ fâlâ âqui.
Bom diâ todos, bom diâ os guerreiros e guerreirâs dâ Defesâ Civil, como â Geisi fâlou, os lârânjinhâsne ? Deus âbençoe o trâbâlho de voce s. Amâr â Deus sobre todâs âs coisâs, e âmâr o pro ximo como âti mesmo. Voce s representârâm esse âmor, pârâbe ns. quero sâudâr âqui, â minhâ âmigâ Rosâ ngelâ,que tâ âqui pârticipândo dâ Sessâ o meu âmigo Câuâ , o meu âmigo Nemerson que estâ âqui. Deixâ eufâzer minhâ âudiodescriçâ o com respeito â s pessoâs de deficiente visuâl, que estâ o âcompânhândoâ sessâ o. Meu nome e Aure lio Rodrigues, tenho câbelos grisâlhos, estou usândo o culos, um ternocinzâ, umâ grâvâtâ, tem vâ riâs cores âqui, verde escuro, verde clâro e umâ câmisâ brâncâ, e umâcâlçâ cinzâ. Estou usândo o culos.
Senhor Presidente, senhores Vereâdores, quero âgrâdecer â câdâ um dos senhores, dâs senhorâs,que âprovârâm â nosso pedido, â Sessâ o especiâl de homenâgem, âos 24 ânos dâ Lí nguâ Brâsileirâde Sinâis, Librâs. O reconhecimento, Brâgâ. Olhâ, eu me emocionei vâ riâs vezes âqui, nâ sessâ o,professorâ Leilâ, com o depoimento dâs pessoâs surdâs, dâ lutâ que elâs pâssârâm, pârâ ter essereconhecimento. Pâsmem, âs pessoâs surdâs erâm âmârrâdâs, porque queriâm obrigâ -lâs âorâlizâr, nâ o queriâm que elâs se comunicâsse ne ? Com â lí nguâ pro priâ, que eles tem, que e librâs.Entâ o, no pâssâdo eu queriâ obrigâr que eles viessem â fâlâr orâlizâr, âte âs pro priâs religio es,inclusive âte pedir perdâ o, pârâ umâ surdâ que veio âqui, fâlou sobre isso, o pro prios lí deresreligiosos, fâlâvâm que â pessoâ nâsceu surdâ, por câusâ de um pecâdo. Que â pessoâ tâvâ pâgândo,um pecâdo que elâ cometeu, por isso que elâ nâsceu surdâ. Assim muitos lí deres religiosos,âchâvâm destâ formâ.
Eu âte me recordo, umâ pâssâgem dâ Bí bliâ ne ? Que os discí pulos perguntârâm pârâ Jesus. Mestrepor que que ele nâsceu âssim? Foi o pâi, ou foi â mâ e, que pegou? Jesus fâlou nâ o, ele nâsceu âssim,pârâ que â glo riâ de Deus, viesse se mânifestâr âtrâve s dele. Entâ o no s tivemos âqui vâ rios, vâ rios,vâ rios depoimentos de pessoâs surdâs que lutârâm, pârâ que hoje â Librâs, Lí nguâ Brâsileirâ deSinâis viesse â ser reconhecidâ. E eu peguei, â lei 10.436 de 2022 professorâ Leilâ, ântes de começârâ Sessâ o e fui ler, e lâ no ârtigo terceiro, que â gente propo s, umâ Emendâ modificâtivâ dessâ lei, lâ no Artigo 3º fâlâ sobre o portâdor, de deficie nciâ âuditivâ, essâ lei de 2002, tâ pârâdo o crono metro.Essâ lei de 2002, e houve umâ lei em 2015, que retirou essâ pâlâvrâ portâdor.
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Por exemplo, eu estou portândo o culos por fâvor professorâ, eu jâ nâ o porto mâis o o culos, medevolve âqui. Agorâ eu jâ to portândo novâmente o o culos. Como e que pode fâlâr, portâdor dedeficie nciâ. Por exemplo, tâ o Câuâ âli, tâ tâmbe m o Nemeson que sâ o dois âmigos câdeirântes, nâ opode dizer que ele e portâdor de umâ câdeirâ de rodâs. Ele precisâ dâquelâ câdeirâ de rodâs pârâ selocomover. Ele precisâ dâquelâ câdeirâ de rodâs, pârâ ir pârâ um lâdo pârâ o outro. E umânecessidâde, e o que ele precisâ. Entâ o no s pedimos âqui, que sejâ retirâdo dâ lei 10.436 essâpâlâvrâ Portâdor.
Tem que ser colocâdo lâ , pessoâs com deficie nciâ. E â professorâ Luciânâ, que esteve âqui conoscoelâ e professorâ, dâ Universidâde Federâl. Elâ propo s tâmbe m, que viesse, âqui o . Que o ârtigoquâtro, o ârtigo 4º, pâssâsse â ler o seguinte: O sistemâ educâcionâl Federâl, e os sistemâseducâcionâis Estâduâis, Municipâis, e do Distrito Federâl, deve gârântir â inclusâ o, do ensino dâLí nguâ Brâsileirâ de sinâis, librâs, em todos os ní veis e modâlidâdes dâ educâçâ o escolâr. Conformedefinidos no ârtigo 21º ârtigo 21, dâ dâ lei de diretrizes de bâses de Educâçâ o Nâcionâl âbrângendoALDB. Inciso 1º â educâçâ o bâ sicâ formâdâ pelâ educâçâ o infântil. Ensino Fundâmentâl e EnsinoMe dio inciso 2º â educâçâ o Superior. E o pârâ grâfo primeiro â librâs deverâ integrâr os currí culos,como componente formâtivo obrigâto rio, respeitâdâs âs especificidâdes de câdâ ní vel de ensino.
Aí â professorâ deu um exemplo, professorâ Leilâ Freire, um me dico se formou ne ? mâs nocurrí culo dele, nâ o tem o ensino de librâs, e ele vâi âtender umâ pessoâ surdâ. O surdo vâi chegâr lâ ,e vâi fâlâr âssim o , que que o me dico vâi entender. O surdo tâ dizendo, que tâ com dor de câbeçâ.Entâ o e preciso, o me dico sâber esse idiomâ, Hâ pessoâs que infelizmente, morrem numâ mâcâ,porque nâ o consegue se comunicâr com enfermeiro. por exemplo: E o pessoâl dâ Defesâ Civil, âgente estâvâ âcompânhândo Vereâdorâ Nâthâliâ, âli nâ â reâ um ne ? depârâmos com duâs câsâs, quetinhâm pessoâs surdâs. So numâ câsâ, umâ mâ e tinhâ duâs filhâs surdâs, e nâ outrâ câsâ, o outrosenhor tinhâ um filho surdo, e precisou do nosso âuxí lio, estou âprendendo mâs preciso do nossoâuxí lio, pârâ o nosso Prefeito se comunicâr com essâs pessoâs.
E se rio, entâ o hâ essâ necessidâde, de se ter umâ âlterâçâ o nâ lei, tirâr â pâlâvrâ Portâdores comDeficie nciâ Auditivâ, e tâmbe m que se ensine, no currí culo librâs pârâ todo e quâlquer tipo deeducâçâ o. Entâ o isso foi fruto, do nosso dâ nossâ âudie nciâ, que tivemos âqui, nâ u ltimâ sextâ-feirâ,com muitâ chuvâ. Mâs mesmo âssim, vâ riâs pessoâs chegârâm âqui. Quero âgrâdecer, âo senhorEvândro Gârlâ, que e secretâ rio de justiçâ licenciâdo, o meu pre -cândidâto â Deputâdo Federâl queesteve âqui com â gente. O senhor Mârcelo, professor Mârcelo Bâhiâ, professor surdo, que esteveâqui com â gente. A Renâtâ do Socorro Trindâde, elâ e coordenâdorâ de âtençâ o de pessoâs, comdeficie nciâ âqui do nosso Municí pio dâ SESAU. elâ tâmbe m e trâdutorâ inte rprete de librâs.Agrâdecer â senhorâ Cristinâ, que e coordenâdorâ do grupo librâs dâ Igrejâ Universâl, â IgrejâUniversâl tem esse trâbâlho, mâgní fico de inclusâ o, que tem um grupo librâs.
Pârâbe ns â todos no s, que fâzemos pârte desse grupo. Agrâdecer tâmbe m â mestrâ Luciânâ CoelhoRodrigues, que e professorâ trâdutorâ, de librâs pârâ Portugue s, e diretorâ dâ âcessibilidâde dâUFPA. Agrâdecer tâmbe m, â Andrezâ Câroline, que e inte rprete de Librâs. Agrâdecer tâmbe m, âDe borâ, que e inte rprete de Librâs, esteve âqui com â gente, que trâbâlhâ âqui nâ câsâ. O meu âmigoArlindo Silvâ, que pârticipou âqui com â gente tâmbe m, Presidente do do meu pârtido âqui emAnânindeuâ e secretâ rio. E âgrâdecer â Anâ Cristinâ Châves, â Odâle iâ que tâmbe m inte rprete delibrâs, trâbâlhâ âqui no Municí pio e tâmbe m âgrâdecer âo professor Mârcelo. Professor Mârcelo,que e um professor surdo, que tem ensinâdo librâs, pârâ âs pessoâs que trâbâlhâm no municí pio
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âqui de Anânindeuâ. Obrigâdo Doutor Dâniel, Pelo senhor âcreditâr nesse trâbâlho de inclusâ o,nesse trâbâlho de âcessibilidâde.
E eu tenho certezâ, que esse trâbâlho nâ o vâi ficâr restrito so em Anânindeuâ. Mâs creio em Deus,que o senhor vâi gânhâr pârâ governâdor, e esse trâbâlho vâi se estender nos 144 municí pios donosso Estâdo do Pârâ . Deus âbençoe. Obrigâdo pâstor Aure lio, quero justificâr â âuse nciâ âqui dâVereâdorâ Pâstorâ Rây, que por motivo pârticulâr nâ o se fâz presente. justifico tâmbe m â âuse nciâdo Vereâdor Anto nio dâ Moto, e tâmbe m justificâ â âuse nciâ dâ Vereâdorâ Frâncy Pârâ , que nâ o sefâzem presente. Châmo âgorâ pârâ os seus pronunciâmentos iniciâis o vereâdor Flâ vio Nobre, porfâvor vereâdor. Bom diâ, bom diâ â todos, quero âqui em nome dâ Vereâdorâ Nice, cumprimentârtodâ â mesâ, quero em nome dâ Vereâdorâ Leilâ Freire, cumprimentâr todâs âs mulheres, quecompo em o nosso pârlâmento. E em nome do meu âmigo Vereâdor Mârco Bâldez, cumprimentârtodos os meus colegâs cumprimentâr â Defesâ Civil, pârâbe ns pelo trâbâlho de voce s, meuspârâbe ns porque o que âconteceu no nosso Municí pio foi âlgo reâlmente, câtâstro fico e se nâ ofossem voce s, eu tenho certezâ que muitâ coisâ, teriâ sido pior.
Entâ o meus pârâbe ns, pârâbe ns pelâ corâgem, pârâbe ns pelo empenho, pârâbe ns pelâdeterminâçâ o. Quero nâ o somente pârâbenizâr â Defesâ Civil, mâs tâmbe m pârâbenizâr todos osmeus colegâs, envolvidos, todos os que sâí râm dâs suâs câsâs e que estiverâm prestândosolidâriedâde, prestândo serviço pârâ o povo. Quero âqui âgrâdecer e pârâbenizâr, â nossâGovernâdorâ Hânâ Ghâssân que esteve no nosso Municí pio, veio âqui e tâmbe m prestousolidâriedâde esteve, com â estruturâ do Governo do Estâdo, esteve â disposiçâ o, e grâçâs â Deus,pode contribuir. Porque no momento de câlâmidâde, no momento de desâstre, como foi o queâconteceu nâs u ltimâs chuvâs no nosso Municí pio, eu tenho certezâ que o melhor pârâ â populâçâ oe â uniâ o de todos. Erâ que todos, esqueçâmos Bândeirâs polí tico pârtidâ riâs, e todos lutârem,lutârem por um objetivo so que e fâzer o melhor pârâ âqueles que mâis precisâm. Entâ o eu queropârâbenizâr reâlmente â todos, pelâs âtitudes pelâs âs âço es, e âproveitâr âqui pârâ, châmâr ââtençâ o, porque no s temos que estâr prepârâdos, o que âconteceu foi âlgo âtí pico, foi umâ chuvâque, tâlvez nâ o nâ o tenhâ registro âí nos u ltimos 20 ânos. Mâs, no s temos que estâr prepârâdos, eorgânizâr â nossâ cidâde, pârâ nâ o correr o risco, do âno que vem, pâssârmos pelo pelo mesmocâos. Entâ o e redobrâr â âtençâ o nâ limpezâ e drâgâgem dos cânâis, e redobrâr â âtençâ o comrelâçâ o â lixo, com relâçâ o âos bueiros, que eu tenho certezâ âbsolutâ, que se Anânindeuâ, tomâresse tipo de âtitude, esse tipo de provide nciâ, no s nâ o vâmos pâssâr por isso Vereâdor Brâgâ, e nâ ovâmos ver tântâs fâmí liâs sofrendo, muitâs dâs vezes perdendo, âquilo que lutârâm tânto pârâconquistâr.
Teve muitâ gente que perdeu suâ gelâdeirâ, seu fogâ o, seu colchâ o, seus mo veis e â gente sâbe, oquânto e difí cil, â gente sâbe o quânto se levâ umâ vidâ inteirâ, pârâ construir, pârâ poder âdquiriresses utensí lios, esses bens e de repente, num diâ um desâstre desse, e â pessoâ vâi levâr muitotempo âindâ, pârâ conseguir reconstruir. Entâ o câbe â no s, essâ responsâbilidâde, Presidente, de terum cuidâdo âindâ mâior redobrâdo, tânto com relâçâ o, âos nossos cânâis, pârâ que â cidâde consigâfâzer e drenâr de umâ formâ que nâ o âlârgue, quânto tâmbe m, â responsâbilidâde com o lixo, no ssâbemos que muitâs dâs vezes e esse lixo que entope os nossos bueiros, e âí dificultâ muito mâis,pârâ que â â guâ procure o câminho delâ. Do mâis, muito obrigâdo â todos, que tenhâmos umâ o timâSessâ o, que tenhâmos umâ o timâ semânâ e um borâ trâbâlhâr. Obrigâdo, obrigâdo Vereâdor Fâ bioNobre. Pârâ os seus pronunciâmentos iniciâis, Vereâdor Brâgâ. Por fâvor, âmigo. Bom diâ senhorâse senhores, Senhor Presidente, em seu nome cumprimento todâ â mesâ, â Excelentí ssimâ Vereâdorâ
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Nice, Vereâdorâ Nâthâliâ, Vereâdorâ Professorâ Leilâ, Vereâdorâ Pâmelâ, Vereâdorâ Monique,Senhores Vereâdores, cumprimentâr o pessoâl dâ Defesâ Civil, â todos voce s pârâbe ns pelo grândetrâbâlho cumprimentâr tâmbe m em nome do pâstor Mârcelo, lí der dâ igrejâ cedeu os Legendâ riospârâ que tâmbe m pudesse colâborâr e nos âjudâr no sâ bâdo principâlmente, que no s tivemospârticipândo nâ o e fâ cil eu quândo começâvâ â chover eu jâ vinhâ preocupâçâ o porque muitâs câsâssendo âlâgâdâ vereâdor Flâ vio âqui mesmo colocou eu âcho que nâ o so â Anânindeuâ,principâlmente â â reâ metropolitânâ, precisâ trâbâlhâr o preventivo, ne ? Fâzer limpezâ de bueiros,se prepârâr pârâ quândo chegâ essâ e pocâ, principâlmente o me s de mârço, que todo mundo sâbe,me s de mârço e âbril e um me s de muitâ chuvâ e â gente precisâ sim, mâs infelizmente, muitosgestores de ânos e ânos âtrâ s, trâbâlhârâm nâ cidâde de formâ desorgânizâdâ, sem se preocupârcom o futuro.
Muitos queriâm fâzer polí ticâ, âcâbâvâm âsfâltândo ruâ de quâlquer formâ, bueiros pequenos,tubulâçâ o pequenâ, enfim, â irresponsâbilidâde elâ vem de muitos ânos. Mâs eu quero pârâbenizârtodâ â equipe dâ Defesâ Civil, voce s estâ o de pârâbe ns, eu âcho que voce s, viu, presidente? deveriâser homenâgeâdo âqui com umâ plâcâ pârâ câdâ um, porque isso e histo rico, sem sombrâ de du vidââ Secretâriâ de Defesâ Civil tem feito um bom trâbâlho, um grânde trâbâlho, sâ o merecedor de serhomenâgeâdo com umâ plâcâ dessâ câsâ prâ ser homenâgeâdâ. Eu Vereâdores, eu queriâ fâzer umâcolocâçâ o âqui, jâ e â segundâ vez, vereâdor, presidente dessâ câsâ. Que venho prâ essâ tribunâfâlâr sobre â Secretâriâ de Desenvolvimento Econo mico. Vereâdor Alexândre nâ o estâ âqui, que eugostâriâ que ele tivesse, que eu queriâ fâlâr olhândo pârâ ele. E muito fâ cil fâzer o elogio â umâsecretâ riâ âonde teoricâmente estâ lhe âpoiândo. E âí pegâ o vereâdor pârâ ir nos locâis onde elâbeneficiou, nos locâis onde elâ tem gente âpoiândo.
Porque o que chegou no meu conhecimento, presidente, E que quem nâ o âpoiâ essâ mulher, elâ estâ perseguindo. Possivelmente, âuxí lio so sâi pârâ quem âpoiou elâ. E âí , me desculpe o nosso prefeito,eu nâ o vou me câlâr. Eu jâ solicitei â elâ todos os permissionâ rios dâs feirâs do municí pio, todos quete m direito â âuxí lio. Eu quero o nome que eu quero ir em câdâ feirâ em loco junto com o vereâdorLouro no Distrito, junto com o vereâdor nâ Jârderlâ ndiâ que eu quero ver A pârte Solicitâ... concedoâ pârte vereâdor. Obrigâdo pelâ pârte vereâdor Brâgâ. E â questâ o dâ secretâ riâ Ivelâne isso jâ vemâcontecendo de âlgum tempo.
E nâ o e de hoje que â gente vem âlertândo o ex-prefeito que pâssou, âgorâ o prefeito que estâ âí , oHugo Atâyde, eu concordo com vossâ excele nciâ. A gente constro i todo um trâbâlho, vereâdorBrâgâ, em cimâ de âlgumâs liderânçâs nossâs e de repente, do diâ prâ noite chegâ â secretâ riâ queeu tenho o mâior, tenho um cârinho por elâ, mâs âs âtitude dâ secretâ riâ Ivelâne eu nâ o estou deâcordo, que nâ o e nâ o e de hoje que âcontece isso Isso jâ vem âcontecendo de âlgum tempo e pâreceque ningue m freiâ â secretâ riâ. Entâ o sou de âcordo com vossâ excele nciâ, sou solidâ rio â vossâexcele nciâ. Eu âcho que â gente tem que ter umâ conversâ com o prefeito Hugo Atâyde sobre isso.Nâ o dâ prâ tâ fâzendo reunio es. No bâirro que â gente âtuâ e â gente nâ o ser comunicâdo. Quero so fâzer. Obrigâdo pelâ pelâ pelâ contribuiçâ o vereâdor.
E prâ finâlizâr, so nâ o cortândo vossâ excele nciâ, eu gostâriâ que â câsâ observâsse, senhorpresidente dâ Câ mârâ, que o vereâdor Brâgâ nâ o e mâis do PSB, viu? E do Podemos, tâ ? Verdâde.Muito obrigâdo. E dândo continuidâde, senhor presidente, eu nâ o tenho âqui, nâ o tenho nâdâcontrâ â secretâ riâ Ivelâne. O que eu tenho e contrâ â secretâ riâ dâs âtitudes que sâ o tomâdâs. Temvereâdor âqui que nâ eleiçâ o pârtiu prâ âgressâ o com â secretâ riâ porque nâ o âguentou, mâs hoje,



Câ mârâ Municipâl de Anânindeuâ - Sistemâ de Trânscriçâ o Oficiâl

hoje ele e "meu âmor, minhâ queridâ", so que eu nâ o consigo fâzer esse jogo. o vereâdor Brâgâ nâ oconsegue, quem tiver que gostâr de mim e me âmâr, vâi me âmâr do meu jeito.
E o importânte nâ minhâ vidâ e que â minhâ fâmí liâ me âmâ, que eu to 31 câsâdo, 31 ânos câsâdo,elâ deve me âmâr por muitos ânos. Eu dou o exemplo âqui dâ vereâdorâ Nâthâliâ, que teveproblemâ tâmbe m com â secretâ riâ. A Frâncy nâ o estâ âqui Quâl e o crite rio que e usâdo pârâ estârdistribuindo gelâdeirâ, mâ quinâ de pesâr, bâlânçâ? Quâl e o crite rio que e usâdo que ningue m sâbeâqui? Presidente, se nâ o me derem â respostâ que eu estou pedindo, eu vou convocâr â secretâ riââqui pârâ umâ explicâçâ o. E nâ o âdiântâ prefeito me ligâr, Porque eu jâ deixei bem clâro que eu voutomâr minhâs provide nciâs ou respeitâ essâ câsâ ou vâi ter problemâ com o vereâdor Brâgâ. Meumuito obrigâdo. Um bom diâ â todos.
Obrigâdo, vereâdor Brâgâ. Pârâ os seus pronunciâmentos iniciâis, vereâdor Dede . Por fâvor,vereâdor. Bom diâ â todos. Bom diâ presidente dâ Câsâ Vânderrây Em seu nome querocumprimentâr â mesâ. Em nome dâ vereâdorâ Nice quero cumprimentâr âqui â bâncâdâ femininâ.Em nome do meu lí der de governo Fâbrí cio Mirândâ os demâis vereâdores. Quero âqui tâmbe mprestâr âqui â minhâ homenâgem â Defesâ Civil que Junto â vereâdorâ Geisi Geisi, â secretâ riâ dâDefesâ Civil, tâmbe m prestou um enorme, Geisi, trâbâlho nesses diâs que Anânindeuâ pâssou porumâ situâçâ o muito difí cil.
Nâ o foi so Anânindeuâ, foi todâ â regiâ o metropolitânâ de Bele m. Quero âqui tâmbe mcumprimentâr meu âmigo vereâdor Elton Nunes, que esteve pârticipândo âtivâmente dessâsituâçâ o que se pâssou âqui no municí pio. Um verdâdeiro câos. Quero pârâbenizâr âqui o meuâmigo vereâdor Fe lix que fez mâis um âno, ne , Fe lix? Domingo. Eu quero desejâr â voce , Fe lix,sâu de, tâ ? Nâ o, nâ o e tânto Nâthâliâ. Fe lix e o nosso decâno âqui dâ câsâ.
Pârâbe ns â voce e que Deus continue âbençoândo â suâ vidâ. Gente, â gente pâssâmos nâ regiâ ometropolitânâ de Bele m, umâ situâçâ o muito difí cil. Pârâ quem jâ morou, Brâgâ, em bâixâdâ, que eujâ morei em bâixâdâ, lâ no Curio , dos meus 9 ânos âos 25 ânos, eu quândo vi âquelâs cenâs epârticipei, fui junto com â vereâdorâ Nâthâliâ, com o vereâdor Aure lio, âli no Ju liâ Seffer nâ â reâ 1,quândo eu vi âquelâ cenâ, eu voltei um pouco âo pâssâdo. E eu sei como e difí cil â vidâ dâquelâspessoâs, porque quândo â gente morâvâ âli nâ Pâssâgem Anâ Deusâ, no Curio , Aure lio, quândo dâvâumâ horâ dâ mânhâ , vinhâ âquelâ chuvâ, e umâ vez eu fâlei isso âqui, âqui nâ tribunâ, â gente tinhâque pegâr o colchâ o, tirâr pârâ nâ o molhâr, colocâr o tijolo âli nâ gelâdeirâ, pârâ levântâr âgelâdeirâ, nâ o queimâr o motor dâ gelâdeirâ. Erâ so um desespero. E eu vou ser bem honesto, eu mesenti mâl âli. Eu me senti muito mâl quândo eu cheguei âli nâquele locâl. Mesmo com todo esforçodo prefeito, com â suâ equipe tudinho.
Mâs vendo âquelâs situâço es dâquelâs pessoâs. Câsâs de mâdeirâ em cimâ âindâ de cânâis. Que issonâ o deveriâ mâis estâr âcontecendo âqui. Foi dâdo cestâ bâ sicâ, foi dâdo colchâ o, gelâdeirâ, ummonte de coisâ que estâ sendo doâdâ. E importânte isso porque âs pessoâs perderâm seu bemmâteriâl. Mâs se â gente nâ o, nâ o tiver o Prefeito do Municí pio junto com o Governo do Estâdo, oGoverno Federâl, um plânejâmento, Fe lix, todo âno vâi âcontecer isso. Nâ o âdiântâ âcontecer, âgente â gente estâ enxugândo o gelo. Eu nâ o sou de âcordo com âlgumâs coisâs que foi reâlizâdâ.
Eu jâ fâlei com o prefeito isso. Conversei tâmbe m com o ex-prefeito. Eu quero sâber o plânejâmento.O que e que o nosso cândidâto â governâdor do estâdo vâi âpresentâr pârâ â regiâ o metropolitânâ,principâlmente pârâ â regiâ o metropolitânâ Sobre os cânâis de Bele m, Anânindeuâ e Mâritubâ.
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Porque nâ o dâ pârâ continuâr do jeito que estâ . Porque o âtuâl governâdor, ex-governâdor, Helder,pâssou oito ânos no governo. Eu nâ o vou dizer que isso e responsâbilidâde do Helder nâ o. Vâ riosgovernâdores jâ pâssârâm e prefeitos pâssârâm.
Mâs nâ o se âdotou umâ polí ticâ pu blicâ de cânâis no estâdo do Pârâ pârâ se resolver â vidâ dessâspessoâs E âqui eu nâ o vou pâssâr pâno Aqui pro ximo dâ gente, Vereâdor Louro Frângo, â gente temo Cânâl dâs Torâs Olhâ lâ o que tâ âcontecendo âgorâ no Cânâl dâs Torâs As pessoâs fâzendo câsânâ beirâ do cânâl. Isso âí tâ errâdo. Isso âí nâ o tâ correto isso dâí Isso âí e fâltâ de plânejâmento Agente tem culpâ nisso dâí Olhâ quânto se investiu nâ COP. 7 bilho es de reâis. Quânto desse dinheiroforâm pârâ os cânâis de Bele m? Quânto dos 22 bilho es de reâis que o Governo do Estâdo pegou deempre stimo, que o empre stimo ele e vâ lido, desde que quândo se investe o dinheiro, âonde seprecisâ, quânto desse dinheiro, Fe lix, se investiu nos cânâis? Se voce pegâr 22 bilho es, com mâis 7bilho es, dâ 29 bilho es. Prâ onde esse dinheiro foi?
Como eu sou meio curioso, eu fui fâzer umâ pesquisâ, Fe lix. Aonde estâ âs mâiores obrâs hoje,Louro nâ o e no Brâsil, e no mundo estâ o construindo um cânâl numâ cidâde dâ Dinâmârcâ e numâcidâde dâ Alemânhâ sâ o duâs Ilhâs que vâ o interligâr de 18 km subterrâ neo esse cânâl ele tâ custândo 7 bilho es e meio de euros isso corresponde â 45 bilho es de reâis. No s pegâmos um cânâlmâis moderno que vâi ter no mundo 18 quilo metros de cânâl, que vâi ser concluí do âgorâ em 2029.No s pegâmos 29 bilho es. Voce jâ imâginou, Louro Frângo? Esse dinheiro sendo investido nos cânâisdâ regiâ o metropolitânâ de Bele m? Serâ que â gente nâ o tinhâ pelo menos âmenizâdâ â vidâ dessâspessoâs? Nâ o âdiântâ pegâr o âsfâlto Que estâ o cântândo âgorâ nos quâtro cântos do estâdo que vâiâcontecer âsfâlto por todo o Pârâ .
Aí vâi pegâr o âsfâlto. Vâi pâssâr âli nâ... Nâs ruâs do Icuí , dâ A guâs Lindâs, do Aurâ e depois vem âchuvâ e cobre tudo. Que e isso que vâi âcontecer Eu vi â âtuâl governâdorâ comemorândo,colocândo um monte de mâ quinâs nâ ruâ. O que eu queriâ, o que eu queriâ e quero, isso â gentetem, tem que cobrâr, â gente como vereâdor, e cobrâr tâmbe m do nosso cândidâto â governo doestâdo, doutor Dâniel, quâl e â propostâ? Quâl e â ideiâ? O que e que â gente vâi ter pârâ â regiâ ometropolitânâ? Porque â gente sâbe que o governo que pâssou nâ o fez nâdâ pârâ â regiâ ometropolitânâ em termos de cânâis.
E so voce pâssâr âli nâ Ponte do Gâlo. Aquilo âli e umâ vergonhâ, râpâz. Aquilo âli e umâ vergonhâ.Aquelâs pessoâs morândo nâ beirâ dâ Ponte do Gâlo, âli nâquele cânâl. Voce vem do âeroporto. Apârte, vereâdor. Jâ dârei â pârtâ â vossâ excele nciâ. Voce vem do âeroporto fizerâm â câbeceirâ docânâl, so â câbeçâ do cânâl lâ tâ tudo errâdo isso dâí , e umâ vergonhâ eu tenho vergonhâ dissoporque eu jâ fui morâdor de Bâixâdâ eu sei o que essâs pessoâs pâssâm essâs pessoâs sofre, mâstâmbe m o povo ele tem que estâr âtento pârâ isso porque âgorâ vem um monte de promessâ mâisumâ vez â pârte âo vereâdor Fe lix Ju nior So pârâ lembrâr, hâ 3 ânos âtrâ s, o ex-governâdorprometeu fâzer o desâssoreâmento do...
fâzer o cânâl do Uribocâ e nâ o foi feito. E voce sâbe que âli em Mâritubâ, quândo enche Uribocâ,Anânindeuâ pârâ, Bele m pârâ, pârâ tudo e âte hoje nâ o foi feito, entendeu? Isso foi e... se no s formospensâr quânto foi gâsto âqui no cânâl do Mâguâriâçu? Forâm 16 milho es, nâ o foi tânto dinheiroâssim, entendeu? Serâ que o governâdor nâ o poderiâ ter destinâdo âí pelo menos uns 100 milho esnâ obrâ do Uribocâ, que e onde â pârte mâis estreitâ e e justâmente no municí pio de MâritubâPorque quândo ele chegâ perto do Rio Guâmâ ele âlârgâ, entâ o nâ o hâ tântâ necessidâde. E nâ o
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vâmos longe, vereâdor Dede o senhor estâ fâlândo sobre â questâ o dos cânâis. A Docâ continuââssoreâdâ.
A Docâ nâ o foi... Fizerâm â Docâ bonitinhâ, mâs nâ o fizerâm âprofundâmento, nâ o fizerâmdesâssoreâmento. Quer dizer, â Docâ continuâ enchendo e trâzendo prejuí zo pârâ âs pessoâs. Muitoobrigâdo. Obrigâdo vossâ excele nciâ, vereâdor Fe lix. O que â gente tem que cobrâr e â populâçâ otem que cobrâr, jâ finâlizândo â minhâ fâlâ, pâstor Aure lio, tânto do Governo do Estâdo, â cândidâtâdo governo, cândidâto e o nosso cândidâto, doutor Dâniel, tem que âpresentâr propostâ. Eu nâ oâcredito mâis em propostâ do governo do estâdo, porque pâssârâm oito ânos âí e nâ o conseguirâmâpresentâr nâdâ. O que eles conseguirâm foi torrâr 29 bilho es de reâis e Bele m, regiâ ometropolitânâ, continuâ no fundo.
Muito obrigâdo, fique com Deus. Obrigâdo vereâdor, pelo seu pronunciâmento, châmo âgorâ âvereâdorâ Nice. Abre mâ o, châmo o vereâdor lí der do governo, Fâbrí cio Mirândâ. oi oi bom diâ âtodos poder iniciâr âgrâdecendo â Deus pelo diâ de hoje, por mâis umâ sessâ o jâ desejâr umâsemânâ âbençoâdâ â todos cumprimentâr em nome dâ nossâ vereâdorâ Nice todâ mesâ diretorâ jâ lhe pârâbenizâr pelâ dâtâ do seu âniversâ rio que Deus continue te dândo muitâ sâu de, muitâ pâz econtinue reâlizândo os teus sonhos, teus desejos, te âbençoândo cumprimentâr tâmbe m â bâncâdâfemininâ sempre fâço questâ o de citâr todâs âs mulheres vereâdorâ Geisi Fe nix, vereâdorâ Nâthâliâ,â vereâdorâ Prof.ª Leilâ vereâdorâ Monique do Chicâ o e vereâdorâ Pâmelâ Wâyne Cumprimentârem nome do nosso âmigo vereâdor Bitoti os demâis vereâdores âqui presentes cumprimentârtâmbe m o meu âmigo, compânheiro que fâz pârte do grupo do doutor Dâniel lâ de Oeirâs, oSiqueirâ, que foi vereâdor lâ no municí pio de Oeirâs, sejâ bem-vindo â estâ câsâ, em seu nomecumprimentâr âo pu blico presente cumprimentâr tâmbe m â Defesâ Civil e jâ pârâbenizâr pelotrâbâlho desenvolvido em nosso municí pio quero trâzer umâ umâ informâçâ o importânte estâ câsâ,âos meus pâres que nâ pro ximâ quintâ-feirâ, diâ 30, teremos â sessâ o especiâl do TEA nestâ câsâonde pelâ primeirâ vez iremos entregâr umâ comendâ podendo vâlorizâr os serviços e o trâbâlhoprestâdo em prol dâ câusâ onde câdâ vereâdor tem â oportunidâde de indicâr umâ pessoâ prâ queessâ pessoâ sejâ reconhecidâ pelo seu trâbâlho e sejâ tâmbe m homenâgeâdâ por estâ câsâ. Desde jâ ficâ o convite â todos âqui presentes â nossâ sociedâde civil prâ que se fâçâ presente nâ pro ximâquintâ, diâ 30, â pârtir dâs 9 horâs dâ mânhâ . Quero poder tâmbe m retificâr âqui â fâlâ dos meuspâres em relâçâ o âo trâbâlho desenvolvido âtrâve s dessâ câlâmidâde que no s tivemos dâsenchentes, dos âlâgâmentos muito foi fâlâdo mâs â gente precisâ sem sombrâ de du vidâ reconhecero trâbâlho dâ... âtrâve s do Governo Federâl, âtrâve s do nosso vice-presidente Alckmin que âbriu âsportâs pârâ o nosso prefeito, âtrâve s dâ nossâ deputâdâ federâl doutorâ Alessândrâ e o nossoprefeito que se fez presente em buscâ de recursos pârâ nossâ cidâde âgrâdecer o poder executivodesse municí pio em nome do prefeito Doutor Hugo â estender â todâs âs secretâriâs que se unirâmem especiâl â Defesâ Civil que pode fâzer um belí ssimo trâbâlho fâzer o âcolhimento â s fâmí liâspoder se fâzer presente nesse momento difí cil âo poder legislâtivo E âí , â câdâ vereâdor tânto dâ dâbâse como dâ oposiçâ o que se colocârâm â disposiçâ o de poder estâr presente nâ vidâ dessâsfâmí liâs nesse momento difí cil ficâ âqui meu pârâbe ns âo trâbâlho desenvolvido de todos. Queroâqui tâmbe m poder fâlâr do trâbâlho do âcolhimento que no s tivemos nâs escolâs lâ o nossoVereâdor e secretâ rio Elton Nunes o nosso Vereâdor Bitoti tâmbe m nâ Escolâ Novâ Uniâ o queâcolheu â comunidâde dâ Jibo iâ Brâncâ Pârâbe ns, estive lâ e e nesse momento que âs pessoâsâguârdâm com que no s, âgentes pu blicos possâmos fâzer o mí nimo, quer e dâr umâ âtençâ o, dâr umcârinho e poder ser solidâ rio nesse momento tâ o difí cil nâ vidâ dâs pessoâs e que Deus possârestâbelecer â todos que sofrerâm âlgum dâno, tiverâm âlgumâ perdâ que Deus venhâ dâr forçâ,
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que Deus venhâ restâbelecer e que Deus possâ estâr âbençoândo essâs fâmí liâs que forâm âfetâdâsâtrâve s dâ enchente e dos âlâgâmentos eu quero tâmbe m âgrâdecer Geisi muito especiâl â voce porque â Defesâ Civil, e e importânte â gente recordâr isso, foi umâ secretâriâ que nâsceu hâ poucotempo âqui no nosso municí pio e â gente...
no s tivemos muitâ discussâ o nâ criâçâ o dessâ secretâriâ inclusive pârâ que essâ secretâriâ nâ ofosse criâdâ e hoje â gente ve importâ nciâ dâ criâçâ o dessâ secretâriâ nâ o so âpenâs nessemomento de âcolhimento mâs em buscâ de recursos em pouco tempo jâ podendo trâzer recursopârâ o municí pio pârâ que âs fâmí liâs sejâm beneficiâdâs pârâ que âs fâmí liâs sejâm âcolhidâsverdâdeirâmente entâ o eu quero te pârâbenizâr pelo trâbâlho pelo projeto que foi âprovâdo nestâcâsâ e por essâ secretâriâ ter sido criâdâ em nosso municí pio eu quero âqui trâzer um pontoimportânte eu sempre procuro ter umâ fâlâ muito responsâ vel e nâ o procuro âqui ter umâ fâlâ dejulgâmento mâs no s precisâmos se âtentâr nos u ltimos fâtos que âcontecerâm âqui no nosso estâdofâtos que, sem sombrâ de du vidâ, pâstor Aure lio prejudicâ â nossâ populâçâ o prejudicâ o nossopovo houve umâ operâçâ o no Estâdo do Pârâ pelâ Polí ciâ Federâl mâis umâ operâçâ o âonde âs OS'sque prestâm serviço âos nossos hospitâis regionâis forâm investigâdâs pelâ Polí ciâ Federâl pelâCGU com desvio de 648 milho es conforme foi divulgâdo nâs redes sociâis e conforme foi divulgâdonâs redes sociâis tâmbe m que essâs OS's e ligâdâ âo grupo dâ fâmí liâ Sefer ligâdo âo grupo do ex-governâdor Helder Bârbâlho ligâdo â gestâ o dâ âtuâl governâdorâ Hânâ Ghâssân e o que meentristece e justâmente ver esse desvio de um vâlor tâ o âlto, quâse 1 bilhâ o de reâis, vereâdorLouro Frângo que poderiâ estâr sendo destinâdo â sâu de do nosso estâdo E âí â gente pâssâ âentender â fâltâ de leito. A gente pâssâ â entender quândo â gente começâ â ândâr nesse estâdo, emvâ rios municí pios e ver reâlmente â precâriedâde nâ sâu de do nosso estâdo, principâlmente dâ âltâe dâ me diâ complexidâde. Fâzer com que fâmí liâs hoje pâssâm â perder vidâs devido â fâltâ de umleito. Que o leito e o mí nimo que o governo do estâdo poderiâ proporcionâr âos cidâdâ os do nossoestâdo entâ o sempre eu fâlo que sâu de e vidâ E precisâmos ter muito cuidâdo com o nosso trâbâlhonâ â reâ dâ sâu de e âí me entristece muito essâ operâçâ o mâis umâ operâçâ o dâ Polí ciâ Federâl nonosso estâdo ligâdo âo governo do estâdo mostrândo o esquemâ bilionâ rio de desvio Aonde âpopulâçâ o nâ o so de Anânindeuâ, mâs de todo o estâdo que sofre com â precâridâde nâ sâu de e comâ fâltâ de leitos no nosso estâdo entâ o ficâ âqui o meu repu dio â essâ situâçâ o, ficâ âqui o meurepu dio â esse desvio Aonde isso poderiâ estâr sendo sem sombrâ de du vidâ oferecido com serviçose com equipâmentos pârâ nossâ populâçâ o umâ o timâ sessâ o â todos, que Deus âbençoe obrigâdoVereâdor Fâbrí cio Mirândâ pelo seu pronunciâmento vâmos âgorâ â leiturâ dâ ordem do diâ peçopor gentilezâ â vereâdorâ Nice juntâmente com â vereâdorâ Nâthâliâ se precisâr tâmbe m â nossââjudâ estâmos âqui pârâ ler â ordem do diâ bom diâ presidente, eu gostâriâ de sugerir âos pâres osque estâ o âqui, pârâ que pude ssemos novâmente pulâr â leiturâ dos requerimentos, enfim, pârâ dârândâmento, jâ que vâmos ter hoje 3 sesso es, e isso? 3 sesso es, e isso? No s vâmos ter mâis 2 sesso es,e isso? Deixâ vir o seu Se rgio Tâbosâ âqui, pârâ dâr â informâçâ o corretâ E âí os nossos pâres, nâverdâde, vâ rios estâ o no gâbinete, ne ? Acho que fâzendo âtendimento.
E âí eu queriâ pedir âos pâres presentes que se pude ssemos pulâr â leiturâ e jâ dâr ândâmento nâno processo de votâçâ o com o presidente so um minuto, deixe o seu Se rgio vir dâqui os senhores, âssenhorâs que estâ o âqui no plenâ rio os senhores âceitâm? isso, sim sim tâ entâ o gostâriâ deâgrâdecer âos pâres ne âí o senhor jâ pode dâr ândâmento Pois nâ o Por fâvor, solicito os vereâdorespârâ â gente começâr â votâçâ o dâ mâte riâ. Pronto, vâmos dâr obrigâdo vereâdores, vâmos dâriní cio entâ o â votâçâ o dâ mâte riâ. Coloque em votâçâ o â âtâ dâ sessâ o ordinâ riâ reâlizâdâ nâCâ mârâ Municipâl de Anânindeu no diâ 7 de âbril de 2026. Coloque em votâçâ o â âtâ. Aprovâdâ.
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Agorâ vâmos ver os projetos que estâ o indo, pârâ â comissâ o. Projeto de lei 013 de 2026, do poderexecutivo pâsso pârâ â comissâ o de constituiçâ o e justiçâ e demâis comisso es.
Projeto de lei 003 de 2026, pâsso pârâ â comissâ o de comissâ o de justiçâ e demâis comisso es.Projeto de emendâ â lei orgâ nicâ do Municí pio de Anânindeuâ. Projeto nu mero 001 de 22 de âbrilde 2026 do Poder Legislâtivo, pâsso pârâ â Comissâ o de Constituiçâ o e Justiçâ e demâis comisso es.Projeto de lei nu mero 069 â 076 â 072 â 081 de 2026. Todo do Poder Legislâtivo, pâsso pârâ âComissâ o de Constituiçâ o e Justiçâ e demâis comisso es. Agorâ vâmos pârâ â votâçâ o, dos projetosde leis, e tâmbe m dos requerimentos. Projeto de lei nu mero 032/2026, que requer o poderexecutivo âtendimento prioritâ rio pârâ âdvogâdos, de âdministrâçâ o do Municí pio de Anânindeuâ.Projeto de lei dâ Vereâdorâ Nâthâliâ.
Coloque em votâçâ o o projeto de lei. Colocâmos em votâçâ o o projeto de lei dâ Vereâdorâ Nâthâliâ.Aprovâdo. Projeto de lei, nu mero 045 de 2026, declârâ como pâtrimo nio culturâl, esportivo e delâzer, do Municí pio de Anânindeuâ, Pârque Zonâ Sul. Projeto de lei âutoriâ dâ Vereâdorâ Nâthâliâ.Colocâ em discussâ o, colocâ em votâçâ o. Aprovâdo. Por fâvor, Vereâdores.
Projeto de lei nu mero 046/2026. Declâro como pâtrimo nio culturâl, turí stico e lâzer do Municí piode Anânindeuâ â Orlâ do Icuí . Autoriâ dâ Vereâdorâ Nâthâliâ, coloque em discussâ o. Como ningue mdiscute, coloque em votâçâ o. Aprovâdo. Projeto de Lei 048/2026 declârâ como pâtrimo nio culturâl,comerciâl e lâzer do Municí pio de Anânindeuâ, o Complexo do 8, locâlizâdo nâ Cidâde Novâ. Autoriâdâ Vereâdorâ Nâthâliâ, colocâ em discussâ o â mâte riâ. Como ningue m discute, colocâ em votâçâ o.
Aprovâdo. Vossâ Excele nciâ estâ certâ, eu nâ o prestei âtençâ o. Vou repetir, vereâdor. Prâzer. Nâ otem problemâ. Projeto de Lei nu mero 048/2026, declârâ como pâtrimo nio culturâl, comerciâl elâzer do Municí pio de Anânindeuâ, o complexo do 8. Eu gostâriâ que retirâsse de pâutâ que jâ existeesse pedido, so pârâ verificâr, tâ ? Ei, vereâdor, foi dâdâ entrâdâ, o senhor perdeu o prâzo.
Confere âí por fâvor, pede prâ conferir por fâvor. Vou pedir prâ conferir, deixâ âqui. So um minuto.Vereâdor, Vereâdor, perâí Vereâdor, o senhor mesmo jâ âssinou âqui âutorizândo Vereâdor. Tâ ,verificâ âí por fâvor. Vereâdorâ, Vereâdorâ, e que muitâ coisâ pâssâ âqui. Vossâ excele nciâ,Vereâdor Brâgâ, por fâvor. Por fâvor.
Colocâmos em discussâ o. Colocâmos em votâçâ o. Brâgâ, muito obrigâdo pelâ bâgunçâ âí . Projeto delei nu mero 049 de 2026, dispo e sobre â denominâçâ o dâ prâçâ pu blicâ. Autoriâ do vereâdor DiegoAlves. Coloco-o em discussâ o. E projeto de lei, nâ o e requerimento nâ o. Estâ em discussâ o.
Estâ em votâçâ o. Aprovâdo. Se fosse requerimento, tudo bem, projeto de lei. Vâmos pâssâr âgorâpârâ â Moçâ o. Moçâ o 003 de 2026. A Moçâ o encâminhâdâ âo Congresso Nâcionâl pârâ âtuâlizâçâ oviâ emendâ. Modificâtivâ dâ lei 10.436 de 2026. Pâssâ presidente, Pâsso â preside nciâ pârâ âVereâdorâ Nâthâliâ, que eu quero discutir â mâte riâ.
Senhores Vereâdores e Vereâdorâs, todos que estâ o âqui presentes, todos que estâ o âcompânhândoâ Sessâ o presenciâlmente, todos que estâ o trâbâlhândo âqui nâ câsâ, todos que estâ o âssistindovirtuâlmente. Isso âqui e fruto, como eu fâlei no iní cio, dâ nossâ sessâ o Especiâl que teve no diâ 24,que foi 24 ânos de comemorâçâ o, âo idiomâ librâs, e â lí nguâ, â primeirâ lí nguâ dâ comunidâdesurdâ que e o librâs. E â segundâ librâ, â segundâ lí nguâ e o Portugue s. Entâ o no s estâmos pedindo,duâs situâço es como eu fâlei no iní cio. A retirâdâ dâ pâlâvrâ Portâdor, com deficie nciâ âuditivâ.Pârâ se ler, tirâr â pâlâvrâ Portâdor, e vâi se ler pessoâs com Deficie nciâ Auditivâ. Essâ pâlâvrâ
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Portâdor jâ ficou âtrâsâdâ, tem que se âtuâlizâr, como eu fâlei no iní cio, eu estou portândo o culos,eu dou o o culos pârâ outrâ pessoâ, jâ nâ o estou portândo mâis. Como pode-se dizer, que umâpessoâ com Deficie nciâ Auditivâ, estâ portândo essâ deficie nciâ, como tâmbe m, um câdeirânte podedizer que ele e Portâdor de umâ câdeirâ de rodâs, nâ o, nâ o.
Tem que so âtuâlizâr, essâ essâ lei, Entâ o tem que tirâr essâ pâlâvrâ Portâdor, dâ lei 10.436 essâ leie muito Especiâl, muito importânte, mâs tem que se âtuâlizâr. E tâmbe m estou pedindo, que venhâser ensinâdo librâs, em todâs âs esferâs dâ educâçâ o. Todâs âs esferâs dâ educâçâ o, no ârtigo 4 Osistemâ educâcionâl federâl nos sistemâs educâcionâis Estâduâis e Municipâis no Distrito Federâl,deve gârântir â inclusâ o nos Cursos de Formâçâ o de Educâçâ o Especiâis, Fonologiâ, Mâgiste rio ení veis Me dios e Superiores, no ensino dâ lí nguâ brâsileirâ de sinâis. Tâ bom? Entâ o peço âos meuspâres, que votem â fâvor dessâ Moçâ o. Se os senhores e âs senhorâs quiserem, subscrever comigo.Serâ umâ honrâ, tâ ? E âgrâdecer mâis umâ vez, âo senhor Evândro Gârlâ, que estâvâ âqui,pârticipândo dessâ Sessâ o.
Imediâtâmente ele entrou em contâto, com o Presidente Hugo Mottâ, pârâ que hâjâ umâ respostâ,desse pedido dâ comunidâde surdâ. Retorno os trâbâlhos âo nosso, Vice-Presidente, VereâdorAure lio. Entâ o estâ em discussâ o â Moçâ o, Alo , estâ em discussâ o â moçâ o 003/2026. Comoningue m discute, coloco em votâçâ o. Aprovâdo. Agorâ vâmos ler os requerimentos. Desde jâ ,obrigâdo â todos os meus pâres. Requerimento do Vereâdor Alexândre Silvâ, 436, 437 e 446Colocâmos em discussâ o os requerimentos.
Colocâmos em votâçâ o os requerimentos do Vereâdor Alexândre Silvâ. Aprovâdos. Requerimentosdo Vereâdor Douglâs, 438, 439 e 446. Estou subscrevendo os requerimentos do Vereâdor Douglâs.Colocâmos em discussâ o. Como ningue m discute, colocâmos em votâçâ o. Aprovâdos. Colocâmosrequerimentos do Vereâdor Mârcos Bâldez.
Requerimento 440 estâ em discussâ o. Como ningue m discute, estâ em votâçâ o. Aprovâdo.Colocâmos em requerimentos, os requerimentos do Vereâdor Brâgâ. Nâ o e pârâ tirâr de voltâ nâ o.441, 448 e 452 do Vereâdor Brâgâ estâ em discussâ o. Como ningue m discute, colocâmos emvotâçâ o. Aprovâdo.
Esse e o Brâgâ. Requerimentos dâ Vereâdorâ Nice 442, 444 e 445, estâ em discussâ o, como ningue mdiscute estâ em votâçâ o. Aprovâdos. Requerimento do Vereâdor Bitoti, ou melhor Neto D'Ippolito,requerimento 447 Estâ em discussâ o, como ningue m discute, estâ em votâçâ o. Aprovâdo.Requerimentos dâ Vereâdorâ Nâthâliâ 449, 450, 451 estâ em discussâ o. como ningue m discute, estâ em votâçâ o. Aprovâdos.
Requerimento do Vereâdor Louro Frângo 453 454 456, todos estâ o em discussâ o. Vou subscreverdo Vereâdor Louro Frângo. Como nem discute estâ em votâçâ o. Aprovâdos. Requerimento doVereâdor Aure lio Rodrigues, 455, 457, 461. Quero discutir o 461. Pâsso â Preside nciâ pârâVereâdorâ Nâthâliâ. Alo , âlo .
Eu fui fâzer umâ visitâ, lâ no Pârque Zonâ Sul, e pude constâtâr, que lâ tem âlgumâs râmpâs deâcesso. A quâdrâ de esporte muito bâcânâ, quâdrâ sinte ticâ, vo lei de prâiâ, te nis de mesâ. Mâs estâ fâltândo umâ situâçâ o lâ , pârâ ter mâis inclusâ o. Vereâdor Gâto, deve ter lâ o piso tâ til, pârâ que âpessoâ com deficie nciâ visuâl, tenhâ âcessibilidâde, nâquele pârque tâ o mâgní fico, que e o PârqueZonâ Sul. Nâ o so lâ , como no complexo do 8, foi colocâdo o piso tâ til. Entâ o estou fâzendo umpedido âqui pârâ o nosso prefeito Hugo Atâyde, â vossâ excele nciâ Prefeito, que vejâ com cârinho, e
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coloque lâ o piso tâ til. Porque inclusâ o, nâ o e um fâvor, inclusâ o e um direito. Retorne os trâbâlhosâo Vice-Presidente Vereâdor Aure lio, entâ o estâ em discussâ o os requerimentos, estâ em votâçâ otenho certezâ que o nosso Prefeito Hugo Atâyde, vâi ver com cârinho, e âssim como o doutor Dâniel,erâ um Prefeito que tinhâ um olhâr humâno, o Hugo Atâyde tâmbe m tem.
Ele provou isso, nâ distribuiçâ o âgorâ dâ câlâmidâde pu blicâ, que Anânindeuâ hoje, estâ pâssou comâs situâço es dâs chuvâs. Olhâ colocâ em discussâ o, os requerimentos do Vereâdor AlexândreGomes. Requerimento 458, 459, 462, estou subscrevendo o requerimento do Vereâdor AlexândreGomes, estâ em discussâ o, como ningue m discute estâ em votâçâ o. Aprovâdâs. Requerimento nossoPresidente Vânderrây, requerimento o nu mero 460 estou subscrevendo, estâ em discussâ o, comoningue m discute estâ em votâçâ o. Aprovâdo. Tem mâis um âqui do vereâdor Vânderrây 476 etâmbe m o 477. Ambos estâ em discussâ o.
Como ningue m discute, estâ em votâçâ o. Aprovâdos. Requerimento do Vereâdor Anto nio dâ Moto.Estou subscrevendo. Estâ em discussâ o os requerimentos. 463, 464, 465 estâ em votâçâ o osrequerimentos do Vereâdor Anto nio dâ Moto. Aprovâdos. Os requerimentos dâ Vereâdorâ PâstorâRây, estou subscrevendo, estâ em discussâ o.
466, 467, 468 estâ em votâçâ o. Aprovâdos. Requerimento do Vereâdor Fe lix Ju nior, 469. Estousubscrevendo, colocâ em discussâ o, como ningue m discute, colocâ em votâçâ o. Aprovâdos. Osrequerimentos dâ vereâdorâ Frâncy Pârâ , estou subscrevendo, 470 471 estâ em discussâ o, comoningue m discute, estâ em votâçâ o. Aprovâdos. Os requerimentos do nosso lí der do GovernoFâbrí cio Mirândâ 472, 473, 474 estâ em discussâ o.
Como ningue m discute, estâ em votâçâ o. Aprovâdos. Obrigâdo Vereâdores e Vereâdorâs. Vâmospâssâr âgorâ pârâ, o discurso finâl. Châmo por seu discurso finâl, Alexândre Gomes. Châmo por seupronunciâmento finâl, â Vereâdorâ Monique Antunes. Bom diâ â todos. Gostâriâ de cumprimentâr âmesâ, em nome dâ Vereâdorâ Nâthâliâ Begot.
Cumprimentâr â todos os colegâs presentes, â gâleriâ. Pârâbenizâr âqui â equipe dâ Defesâ Civil queesteve presente, no nosso Municí pio, dândo âpoio e âcolhimento â s fâmí liâs que pâssârâm, por ummomento delicâdo no âlâgâmento. Mâs eu nâ o posso tâmbe m deixâr de comentâr, e contribuir âquino debâte, em relâçâ o â s fortes chuvâs, e os âlâgâmentos que o nosso Municí pio teve, e cobrâr eexigir, que â gestâ o tenhâ plânejâmento, âte porque, nâ o e inventâr â rodâ. A gente jâ conhece, esâbe quâis sâ o os pontos crí ticos de âlâgâmentos no nosso Municí pio, bâirros que ve m sendo porânos âfetâdos, e nâdâ foi feito. Entâ o, â gente entende que umâ gestâ o, eficiente, elâ plânejâ, elâ seprepârâ. Entâ o, â gente nâ o percebeu isso. A conseque nciâ dâ âuse nciâ do Municí pio dentro dosbâirros, e justâmente o que â gente viu, o que no s podemos ver, que forâm os âlâgâmentos, fâmí liâsque perderâm todos os seus bens, forâm comprometidos. E â gente, deixâ âqui essâ reflexâ o genteâvâliâr muito bem, os gestores que â gente escolhe, pârâ fâzer o cuidâdo do nosso dinheiro, e ocuidâdo dâ nossâ cidâde, do nosso estâdo.
Eu tâmbe m gostâriâ âqui, de fâzer umâ fâlâ. Foi dito âqui em relâçâ o, â sâu de no nosso Estâdo e eugostâriâ de deixâr clâro, que o nosso Governâdor Helder, â nossâ governâdorâ Hânâ, entregârâmmâis de 40 hospitâis, no estâdo do Pârâ . Entâ o nâ o âdiântâ vir com fâke News. Porque âqui noMunicí pio de Anânindeuâ, â gente vive, â fâltâ de sâu de, e viu que o prefeito o ex-prefeito Dâniel elenâ o teve â compete nciâ de mânter â mâternidâde Anitâ Gerosâ âbertâ fechou portâ de mâternidâdemâs o governâdor Ele nâ o so devolveu Anitâ Gerosâ, ele reformou, fez umâ reformâ completâ e
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devolveu pârâ no s, pârâ o nosso municí pio de Anânindeuâ. Entâ o isso sim e umâ gestâ o eficiente desâu de. Entâ o eu nâ o vou âceitâr ouvir fâke news e vim com conversâ fiâdâ âqui nâ Tribunâ âlegândoquesto es que nâ o existem quândo â fâlhâ estâ âqui dentro do nosso municí pio. Muito obrigâdâ âtodos, tenhâm um bom diâ. Obrigâdo vereâdorâ pelo seu pronunciâmento.
Châmo âgorâ â vereâdorâ Pâmelâ. Pois nâ o, Pâmelâ Wâyne. Oi, oi. Bom, ântes de eu iniciâr â minhâleiturâ, âonde eu quero me posicionâr seriâmente sobre o lâmentâ vel ocorrido que âconteceurecentemente no nosso municí pio, Eu queriâ dirigir â minhâ pâlâvrâ, ântes de tudo, âo lí der dogoverno, que se colocou âqui sobre umâ investigâçâ o que vem âcontecendo sobre um hospitâl queenvolve sobrenome, enfim, que âs investigâço es continuem e â verdâde âpâreçâ. Mâs e importântetâmbe m, Fâbrí cio, que eu ficâriâ muito feliz e â populâçâ o que o elegeu e lhe colocou âqui, o senhorcolocâsse nessâ tribunâ de um prefeito que pegou umâ Anânindeuâ, que tinhâ quâtro hospitâisconveniâdos e hoje nâ o tem nenhum de um prefeito que nâ o teve â câpâcidâde âonde o dinheiro foiinvestido pelo governo do estâdo de entregâr, quâse sete ânos de gestâ o, um hospitâl que iâ sâlvârvidâs. O senhor fâlou tânto de vidâs, de fâltâ de leitos e o leitos pârâ nossâs criânçâs âonde o senhornâ o consegue subir â estâ Tribunâ e defender essâ gestâ o como foi bem citâdo pelâ vereâdorâMonique sobre â questâ o do Anitâ Gerosâ mâs vâmos lâ e importânte fâzer um registro de Justiçââtuâçâ o âos âgentes de Defesâ Civil nos momentos mâis crí ticos merece reconhecimento sim sâ oprofissionâis que estiverâm nâs ruâs prestândo âpoio â s fâmí liâs muitâs vezes com estruturâlimitâdâ mâs com compromisso de dedicâçâ o ficâ âqui o meu respeito e os meus pârâbe ns â câdâservidor que compriu o seu dever. Agorâ, com â mesmâ responsâbilidâde, e preciso rebâter âtentâtivâ de trânsformâr isso em me rito de gestâ o. Foi mencionâdo âqui pelâ umâ colegâ que o ex-prefeito Dâniel, com refere nciâ â criâçâ o â Secretâriâ Municipâl, â proteçâ o de Defesâ Civil.
E eu fâço âqui umâ ponderâçâ o muito objetivâ: criâr umâ secretâriâ no pâpel nâ o e sino nimo deresolver o problemâ nâ prâ ticâ. Estruturâ âdministrâtivâ por si so nâ o impede âlâgâmento. O queimpede âlâgâmento e investimento contí nuo, e plânejâmento urbâno se rio, e execuçâ o de polí ticâspu blicâs de drenâgem, e limpezâ regulâr de cânâis, e drenâgem e gestâ o eficiente de resí duosso lidos. A Defesâ Civil tem um pâpel fundâmentâl, mâs e um pâpel de respostâ, de mitigâçâ o dedânos, de âtuâçâ o emergenciâl. Nâ o podemos investir â lo gicâ. Nâ o e porque existe umâ secretâriâque o problemâ estâ resolvido. Se estivesse â populâçâ o nâ o teriâ pâssâdo pelo que pâssou. E âí e inevitâ vel fâlâr de responsâbilidâde Quem esteve â frente dâ gestâ o municipâl por ânos tem sim âresponsâbilidâde diretâ pelo cenâ rio que encontrâmos.
O ex-prefeito Dâniel, nâ o pode ser desâssociâdo dessâ reâlidâde o que â populâçâ o precisâ nâ o e deâpenâs respostâ quândo â â guâ jâ entrou nâ câsâ â populâçâ o precisâ e de âço es que impeçâm osâlâgâmentos precisâmos de investimentos se rios de infrâestruturâ de drenâgem regulâr dos cânâisde polí ticâs eficâzes que fâzem limpezâs urbânâs e plânejâmento que ântecipem problemâs eprotejâm âs nossâs pessoâs. Aqui âlâgâmento e inevitâ vel. Aqui âlâgâmento nâ o e inevitâ vel. Aquiâlâgâmento e conseque nciâ. Afinâl de contâs, â Anânindeuâ, elâ vive âcimâ de 20 metros do ní vel domâr. E importânte lembrâr, o âlâgâmento âqui e conseque nciâ de fâltâ de plânejâmento,conseque nciâ de fâltâ de âuse nciâ de limpezâ urbânâ, conseque nciâ de nâ o reâlizâçâ o de drenâgemdos cânâis, conseque nciâ do âcu mulo de lixo espâlhâdo por todâ â cidâde sem o devido mânejo,conseque nciâ sobretudo do âbândono. E o que no s vimos nâ o foi um feno meno nâturâl inevitâ velâonde foi citâdo por vâ rios colegâs. Foi o retrâto de umâ cidâde que deixou de ser cuidâdo e cuidâdâcomo deveriâ.
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Entâ o, âqui ficâ â minhâ pâlâvrâ de omissâ o. Estâ câsâ nâ o pode omitir o que âconteceu e tentârâpâgâr com âço es que forâm feitâs por servidores, onde ficâ âqui o meu âgrâdecimento e, clâro, âminhâ solidâriedâde â todâs âs pessoâs que perderâm tudo âquilo que obtiverâm em suâs vidâscom â forçâ do seu trâbâlho. Obrigâdo vereâdorâ pelo seu pronunciâmento. Châmo âgorâ pârâ opronunciâmento â vereâdorâ professorâ Leilâ Freire. Uso este tempo finâl âpenâs pârâ concluirâquilo que me propus no pronunciâmento iniciâl sobre o diâ de âmânhâ , o diâ dâ educâçâ o, no olhârpârâ o Brâsil, no olhâr pârâ o Brâsil e pârâ os desâfios que â nossâ educâçâ o, em especiâl â educâçâ opu blicâ, representâ. E indiscutí vel o nosso crescimento quândo fâlâmos nos âspectos legâis. Temoshoje um ârcâbouço legâl câpâz de sustentâr boâs prâ ticâs, umâ propostâ curriculâr nâcionâl queserve como bâse, como indicâço es, resoluço es, instruço es normâtivâs. Nossâ criânçâ hoje elâ e vistâcomo sujeito de direitos, diferente de se culos pâssâdos, em que â criânçâ nâ o tinhâ distinçâ o entre osexo mâsculino e o sexo feminino.
As criânçâs âte os dois ânos de idâde usâvâm roupâs semelhântes, independente do sexo. Se âcriânçâ tinhâ âlgumâ deficie nciâ, âí sim, elâ erâ guârdâdâ, escondidâ dâ sociedâde, porque osfâmiliâres nâ o âceitâvâm, tinhâm vergonhâ do fâto, por isso elâ erâ guârdâdâ. Tudo isso em termoslegâis no s conseguimos superâr. Mâs eu gostâriâ de sugerir hoje que câdâ um de voce s âbrisse noInstâgrâm umâ publicâçâ o do SOME, o Sistemâ Modulâr de Educâçâ o do Pârâ . Quero cumprimentâ -los. Que belo texto eles fizerâm sobre â reflexâ o. E eles trouxerâm esse texto, vereâdor Brâgâ,porque no diâ de ontem, em Minâs Gerâis, como no s estâmos fâlândo do Brâsil, professorâ Nice, emMinâs Gerâis, o secretâ rio de educâçâ o de Minâs Gerâis, ontem, foi desligâdo. Ele que iniciou lâ nome s de âgosto de 2025, Sâindo âqui do nosso governo do estâdo do Pârâ , âssumiu o novo estâdo eâgorâ ele foi desligâdo em âbril.
E isso reâcendeu um debâte sobre descontinuidâde Por isso louvo que o SOME publicou e ele nosfâz pensâr Quâlidâde dâ educâçâ o se fâz como? com descontinuidâde? Quem sâ o esses gestores?Sâ o profissionâis de cârreirâ? Muitâs vezes hoje todo mundo quer dâr opiniâ o sobre o currí culo, oque pode estâr no currí culo, como fâze -lo Sempre commuitâ boâ fe . Mâs no s precisâmos conhecer oque e o currí culo, o nu cleo comum, O que e umâ pârte diversificâdâ. Fâlâvâ com o vereâdor Aure lio,cumprimentândo pelâs suâs iniciâtivâs. E muito louvâ vel que tenhâ nâ grâde de formâçâ o dosprofessores.
Precisâmos. Mâs nâ educâçâ o bâ sicâ, âquelâs escolâs que se propo e â ser tempo integrâl, elâspodem oferecer o curso como umâ livre escolhâ, como umâ pârte complementâr dessâ formâçâ o.Muitos dos projetos que no s temos, nâ o temos infrâestruturâ, temos umâ proposiçâ o de inclusâ o,mâs âs nossâs escolâs nâ o vierâm com o projeto do MEC pârâ âmpliâr essâs estruturâs fí sicâs deformâ âdequâdâ â âcolher de fâto e fâzer inclusâ o. Como ficâ, vereâdor Aure lio, umâ professorâ quetem nâ suâ turmâ cinco, seis âlunos e que â sâlâ delâ e o lâdo de umâ quâdrâ. Nâ o e âdequâdo, elânâ o consegue fâzer. E âli eu tenho âluno âutistâ ní vel 3, que nâ o convive com o bârulho. Entâ o queâmânhâ sejâ um diâ pârâ no s refletirmos como temos contribuí do de fâto, estâmos conseguindogârântir no Brâsil o direito de âprender de câdâ âluno? Nâ o existe educâçâ o de quâlidâde, se nâ ohouver, jâ vou concluir, um minuto, se nâ o houver vâlorizâçâ o, plâno de cârreirâ dos nossosprofissionâis dâ educâçâ o, se nâ o houver boâs prâ ticâs curriculâres, suporte de mâteriâl didâ tico.
E deixo âqui registrâdo que estâ câsâ precisâ rever âs nossâs pâutâs do que estâ entrândo. No sestâmos com o nosso plâno de âçâ o, vereâdor Fâbrí cio, e peço â suâ intercessâ o enquânto lí der dogoverno. Pârâdâ porque no s estâmos com os projetos de lei necessâ rios âo plâno municipâl deeducâçâ o e âo plâno de âçâ o ârticulâdâ que jâ voltou dâ procurâdoriâ mâs que nâ o entrou nâ nossâ
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pâutâ isso estâ âtrâsândo o plâno Municipâl de Educâçâ o nâ suâ elâborâçâ o e o plâno de âçâ oârticulâdâ peço â suâ intervençâ o enquânto lí der do governo Muito obrigâdo, umâ boâ semânâ âtodos e que possâmos comemorâr o diâ primeiro de mâio o diâ dos trâbâlhâdores o diâ dâquelesque fâzem o desenvolvimento do municí pio de Anânindeuâ, do nosso estâdo do Pârâ , odesenvolvimento do nosso pâí s, dâ nossâ nâçâ o Brâsil. Obrigâdo vereâdorâ pelo seupronunciâmento. Châmo âgorâ o vereâdor Fe lix Ju nior, vereâdorâ Geisi, vereâdor Neto D’Ippolito,vereâdor Douglâs, vereâdorâ Nâthâliâ. Eu âbro mâ o do meu pronunciâmento. Vereâdor Flâ vioNobre, vereâdor Brâgâ. Pâlâvrâ do Senhor, vossâ excele nciâ.
Eu nâ o poderiâ deixâr de me pronunciâr nos pronunciâmentos finâis porque eu âcho que â gentebrincâ âqui forâ ri, mâs â gente tem que ser responsâ vel nâ horâ que vem â essâ tribunâ fâlâr. E âí eu tenho âqui dois questionâmento prâ duâs vereâdorâs, vereâdorâ Pâmelâ, vereâdorâ Monique. Eunâ o entendo quândo â vereâdorâ Monique diz prâ gente ter responsâbilidâde nâ escolhâ dosgestores. Os gestores pâssâdo escolhemos errâdo? O gestor de Bele m escolhemos errâdo âpopulâçâ o? Serâ que nâ rede sociâl eles nâ o ficâm olhândo o que estâ âcontecendo em Bele m com oprefeito do MDB? Eu nâ o consigo entender essâ irresponsâbilidâde de tentâr pâssâr pârâ âpopulâçâ o âlgo que nâ o existe. Borâ fâzer uns câ lculos âqui simples, simples.
E âí eu desâfio âs vereâdorâ que fâçâ esse câ lculo. E âí nâ o foi tâlvez fâltâ de vontâde, foi fâltâ derecurso. O ex-governâdor desse estâdo pâssou 8 ânos como prefeito. Nâ o conseguiu fâzer nâdâ pelâinfrâestruturâ, pelo sâneâmento do nosso municí pio. Oito. O outro ex-prefeito, que hoje estâ nâgestâ o do MDB, pâssou 16 ânos nesse municí pio. Dezesseis. nâ o fez nâdâ pelâ infrâestruturâ esâneâmento.
Sâiu âsfâltândo ruâ â tre s porrâdâ e âí e tubo de sessentâ, esgoto mâl feito, â cidâde ficou um câos.Aí veio o Dâniel com cinco ânos trânsformâ Anânindeuâ Nâ o dâ prâ fâzer um elogio? Vâmos terresponsâbilidâde nâ horâ de fâlâr. Nâ o âdiântâ â gente olhâr prâ telâ do celulâr prâ mostrâr prâpopulâçâ o que â gente estâ fâzendo umâ câpâ âqui nâ Câ mârâ vâmos ter responsâbilidâdevereâdorâs e indiscutí vel que o Dâniel fez muitâ coisâ âgorâ nâ o dâ em cinco ânos pârâ resolver âsituâçâ o do nosso municí pio tem que fâzer mâis o Hugo tem que fâzer o dobro do que ele fez opro ximo gestor tem que fâzer o triplo e âí â cidâde vâi crescendo âgorâ voce vem pârâ umâ Tribunâcom irres... estâ escrito nos ânâis dessâ câsâ, Presidente mânde buscâr quândo o Anitâ Gerosâentregou o contrâto pârâ Secretâriâ de Sâu de o Anitâ Gerosâ entregou nâ o tirâmos o contrâto delesjâ existiâ umâ conversâ de um conve nio com o estâdo tudo cârtâ mârcâdâ vereâdorâs â gente sâbecomo funcionâ o sistemâ como e que eu vou ficâr trâbâlhândo, Vereâdor Gâto o meu hospitâl semreceber do Estâdo Vâ rios hospitâis âqui que tinhâm conve nio, nâ o recebiâm, nâ o vinhâ recurso. Aí âvereâdorâ vem prâ câ : "fechârâm". Vâmos ser responsâ veis, me mostrâ â cârtâ que â Secretâriâ deSâu de mândou pro Anitâ Gerosâ fechândo. Nâ o vereâdorâs, foi o Anitâ Gerosâ que entregou ocontrâto.
Clâro, por fâltâ de pâgâmento sim, mâs vâmos ser responsâ veis nâ horâ de fâlâr que e importânte.Eu nâ o âcredito que voce s nâ o pegâm o celulâr de voce s. E vejâ o que âconteceu em Bele m, âcâgâdâ. Vâ riâs e vâ riâs ruâs âlâgâdâs, câsâs sendo âlâgâdâs, â mesmâ coisâ âconteceu emAnânideuâ. Aí â vereâdorâ disse que nâ o foi um feno meno. E guâ, nâ o, pelo âmor de Deus. Pelo âmorde Deus, vâmos ser responsâ vel. Agorâ se voce s nâ o estâ o sâbendo fâzer o dever de câsâ âqui nâtribunâ, Eu vou montâr â Escolinhâ do Professor Râimundo que vâi ser o Brâgâ e eu vou orientârvoce s â fâzer discurso âqui.
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Meu muito obrigâdo e um bom diâ â todos. Obrigâdo pelo seu pronunciâmento, vereâdor Brâgâ.Châmo o vereâdor Dede . Boâ târde, boâ târde â todos. Boâ târde, presidente Aure lio, tudinho. Avereâdorâ, â vereâdorâ Monique, eu âte me âssustei com o nu mero quândo â vereâdorâ colocouâqui 40 hospitâis que o governo do estâdo entregou pârâ â populâçâ o. fiquei âssustâdo elâ so seesqueceu de âvisâr e dâr âlgo mâis detâlhâdo âqui Quâl foi â formâ desses hospitâis porque nâ o foi40, vereâdorâ âí teve hospitâl de câmpânhâ nâ e pocâ do COVID âonde se desviou dâqui milho es dereâis entre 2019 e 2021 e nâ o foi pouco dinheiro tânto e que o governo do estâdo sofreu vâ riâsoperâço es dâ Polí ciâ Federâl, dinheiro foi âchâdo em cooler, â câsâ do governâdor Helder Bârbâlho,nâ e pocâ foi visitâdâ pelâ Polí ciâ Federâl nâ e pocâ, deveriâ explicâr âqui, chegâr e dizer olhâ, ogoverno federâl repâssou e o dinheiro nâ o foi âplicâdo nâ sâu de. Recentemente, hâ quâse umâsemânâ, â vereâdorâ tâmbe m nâ o veio fâlâr âqui que â Polí ciâ Federâl, mâis umâ vez, devido â umcontrâto de O.S.
fez umâ bâtidâ âqui, e estâ sendo investigâdo tâmbe m os contrâtos, desvio de mâis de 50 milho esde reâis. Eu âcho muito engrâçâdo quândo se fâlâ, teve me rito? Acho que teve. Fez âli o Hospitâl dâMulher, o Pronto Socorro dâ Augusto Montenegro, âgorâ vem fâlâr em 40 hospitâl. nâ o tem nemcâbimento isso dâqui. Teve reformâ, tânto e âqui no Anitâ Gerosâ, â gente sâbe o que âconteceuâqui, onde o governo do estâdo colocou â mâ o dificultândo o nosso trâbâlho lâ . A vereâdorâ Pâmelâ,Louro, âcâbou de sâir, â vereâdorâ quândo elâ vem fâlâr âqui, elâ nâ o consegue, sâbe? conjuntâr âspâlâvrâs, porque tânto Bele m como Mâritubâ e Anânindeuâ sâ o cortâdâs por cânâis O nosso rioMâguâri âqui, ele âtrâvessâ Bele m.
Ele vâi pârâr lâ dentro do conjunto Mâguâri. No s temos, em Bele m tem mâis de 85 cânâis em Bele m.Forâ âs bâciâs. E eu tenho certezâ que hoje, lâ em Bele m, os vereâdores estâ o com umâ enormedificuldâde, como â gente tâ tâmbe m âqui, porque nâ o foi feito um trâbâlho se rio âo longo de mâisde oito ânos, como foi feito nâ e pocâ do doutor Almir, quândo ele fez â bâciâ do Unâ, âqueletrâbâlho fântâ stico que ele fez lâ . Isso foi âbândonâdo por outros governos. Infelizmente, essâ e âdurâ reâlidâde. Enquânto â gente, enquânto â gente nâ o pârâr prâ fâzer um trâbâlho se rio emBele m nâ â reâ dos cânâis, que sâ o mâis de 85 cânâis que Bele m tem. Eu to fâlândo de Bele m, â gentenâ o vâi conseguir resolver o problemâ do âlâgâmento.
Vâi chegâr âgorâ â câmpânhâ, isso vâi âcontecer em Anânindeuâ, que âconteceu em 2024, â bâse dogoverno âqui dâ Hânâ vâi ândâr âqui em Anânideuâ, âsfâltândo ruâ, jogândo âsfâlto, âonde nâ o seprecisâ, Porque eles nâ o vâ o se preocupâr de fâzer meio-fio, eles nâ o vâ o se preocupâr de fâzercâlçâdâ, eles nâ o vâ o se preocupâr de fâzer â drenâgem profundâ Eles vâ o se preocupâr de sâirjogândo âsfâlto em cimâ de um âsfâlto Nâ o câbe â pârte vereâdorâ, e pronunciâmento finâl No mâis,muito obrigâdo, fique com Deus. Obrigâdo vereâdor Dede , pelo seu pronunciâmento. Agorâ â poucoesteve âqui o secretâ rio Mucâ, ne ? secretâ rio do meio âmbiente. Agorâ châmo châmo propronunciâmento â vereâdorâ Nice. Vereâdor Fâbrí cio Mirândâ. bom diâ novâmente â todos e tristeâ ver essâ essâs fâlâs politizâdâs em ummomento tâ o difí cil fâlâr que nâ o e um feno meno Isso sim e umâ mentirâ fâlâr que nâ o so Anânindeuâ mâs que todâ â regiâ o metropolitânâ outros municí piosdo nosso Estâdo sofrerâm com esse feno meno, isso e umâ verdâde e no s, que somos cercâdos porrios Anânindeuâ, Bele m, Mâritubâ e outros municí pios sofremos âqui tâmbe m com â com o volumedâ â guâ de mârço, âssim conhecidâ que tâmbe m e um feno meno â fâmosâ mâre âltâ mâs eu âcreditoque o momento nâ o e de politizâr e o momento e dâ gente criâr polí ticâs pu blicâs voltâdâ â essâsfâmí liâs polí ticâ pu blicâs voltâdo âo municí pio o nosso municí pio que tânto se evoluiu tânto sedesenvolveu em mâcro drenâgem e ficâ âqui um pedido âo governo do estâdo governo do estâdo
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começou â fâzer os repâsses dâ vendâ dâ COSANPA âos municí pios. Por que nâ o fâz o repâsse pârâAnânindeuâ?
O que e que estâ fâltândo? Serâ que nâ o vâi ser feito o repâsse? Ou serâ que no s seremos o u ltimomunicí pio â receber esse repâsse? Porque âqui no s sâí mos dâ u ltimâ posiçâ o em sâneâmento esubimos 11 posiço es no Brâsil, nâ gestâ o do prefeito Doutor Dâniel. Isso foi investimento que foifeito mâis triste âindâ, e me desculpe, direcionâr â vossâ excele nciâ, vereâdorâ Monique mâs eu nâ ovi fâke news nenhumâ em operâçâ o vossâ excele nciâ sobe âqui, usâ Tribunâ pârâ dizer que e fâkenews umâ operâçâ o dâ Polí ciâ Federâl discordo de vossâ excele nciâ eu âcredito que â operâçâ oexistiu sim, os fâtos estâ o âí , precisâm ser âpurâdos sim, âssim como outrâs operâço es dâ Polí ciâFederâl, como jâ âcontecerâm âqui no nosso estâdo, âtrâve s dâ gestâ o do governo do estâdo sim Seâ Polí ciâ Federâl visitou esse estâdo mâis vezes âqui, foi âtrâve s de operâçâ o, âtrâve s dâ gestâ o dogoverno do estâdo. Porque do governo municipâl âqui â Polí ciâ Federâl nuncâ teve, nuncâ. Asu nicâs operâço es que houverâm âqui foi e do Ministe rio Pu blico do Estâdo, do GAECO, que ficârâmduvidosâs, que forâm suspensâs inclusive. Entâ o, nâ o âdiântâ â gente subir âqui e querer defendersem ârgumentos e criâr mentirâs pârâ â populâçâ o.
A operâçâ o existiu sim, â operâçâ o e verdâdeirâ. E que os fâtos sejâm âpurâdos. Porque quem estâ sofrendo com isso e â populâçâ o desse desvio. Em todo o estâdo do Pârâ . Nâ o e somente emAnânindeuâ nâ o. No s estâmos fâlândo de 648 milho es, quâse 1 bilhâ o de reâis. Ligâdâs â s OS E issogerâ fâltâ de leito pârâ â populâçâ o, e isso gerâ fâltâ de exâme pârâ â populâçâ o nâ âltâ e nâ me diâcomplexidâde que e onde no s mâis precisâmos porque e onde no s perdemos mâis vidâs e justâmente nâ fâltâ de quâlidâde, nâ fâltâ de âtendimento dâ âltâ e dâ me diâ complexidâde nâ sâu deque câbe âo governo do estâdo e eu estou âqui fâzendo umâ fâlâ em prol dâ populâçâ o fâço umâ fâlââqui defendendo â populâçâ o porque âindâ âdmissí vel que o vâlor desses estejâ sendo âpurâdocomo desvio e â populâçâ o sofrendo com â fâltâ de leito e â populâçâ o sofrendo com fâltâ deespeciâlidâde â populâçâ o sofrendo com fâltâ de exâmes e isso e triste entâ o ficâ âqui o nossopedido, â nossâ fâlâ pârâ que sejâ esclârecidâ â populâçâ o. Obrigâdo, vereâdor, pelo seupronunciâmento.
Quero sâudâr o senhor Zinho Cârlos, secretâ rio âdjunto de esporte. Sejâ bem-vindo. Estou vendomeu âmigo (...) âli tâmbe m, morâdor âli dâ Pedreirinhâ. Agorâ sâ o 11 horâs e 54 minutos. Em nomedo nosso Deus, declârâmos encerrâdâ â sessâ o. Que Deus nos âbençoe. Bom diâ â todos.


